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CITIZEN ARREST STATEMENT: | HEREBY ARREST THE ABOVE PERSON ON THE CHARGE INDICATED HEREIN AND REQUEST A PEACE OFFICER TO TAKE HIM/HER INTO
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CITIZEN'S NAME

©

ADDRESS
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[0 THERE ARE ADDITIONAL OUTSTANDING WARRANTS.
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Solano County Juvenile Detention Facilities
ON-VIEW & PROBABLE CAUSE DECLARATION INFORMATION

Control No. 148697 Case No. 14-1564

The undersigned declares, upon information and belief: that he/she is an officer with the

Dixon Police Department
DOB: Il curent Ace: [l se< I

That the detainee/arrestee
Address:
Home Phone: --- Work Phone: --- Cell Phone: ---

was arrested 10/8/2014 09:11 for the crime(s) of:

OFFENSE SEVERITY COUNT
148 PC RESIST, OBSTRUCT, DELAY PEACE OFFICER M 1
245(D)(1) PC ASLT PO W/IFIREARM

25400(a) PC Carrying Concealed Firearm

25850(a) PC Carrying Loaded Firearm

29610 PC Minor in Possession of Concealable Firearm

417(C) PC EXHIBIT FIREARM IN PRESENCE OF PEACE OFFICER
664/187(A) PC ATTEMPTED MURDER

M M M M 7
= 2 NN N =

That the detainee committed said offense(s) in the manner and by the means as set forth and described as
follows:

Dixon Police Officers responded to Hall Park on a report of a student with a gun. A patrol officer observed a
subject on foot that matched the description of the subject provided by dispatch. As the officer exited the
vehicle to confront the subject, the subject fired multiple rounds from a handgun at the officer, striking the
officer's vehicle. The subject fled on foot while continueing to fire at the officer. The officer returned fire. The
subject was apprehended by additional officers in the park after a brief foot pursuit. The subject was taken
into custody without further incident. The subject was transported to Dixon Police Department, and read his

g rights per Miranda. The subject waived Miranda and told investigating officers that he intentionally shot at

| the police officer knowing that he might kill the officer. Officers recovered a loaded handgun from the

1 ' suspect at the time of his arrest. Officers also located a second loaded handgun from a duffle bag the

| suspect was carrying with him at the time of this incident.

CO-DEFENDANTS:
No co-defendants

ADDITIONAL INFORMATION:

Case Number: 14-1564

Victim's Age:lll Victim's Sex: male Victim's Injuries: None

Description Of Weapon: Handgun Value Of Property Loss: ---

Type Of Narcotics: --- Presumptive Test Performed:

PAS/Intoxilator/BA: No  BAC: -

Offense Location: City

Arrest Address: 450 East Mayes Drive, Dixon, CA 95620

Parents Notified: Yes Date: 10/8/2014 1:53:00 PM Officer: Sgt. Giovanetti Badge: 1189
Arresting Agency: Dixon Police Department Arresting Officer: Officer Siebert Badge No: 1229
Offense Date: 10/8/2014 9:08:00 AM Advised Of Rights: Yes

There are the following additional authorities for holding the detainee/arrestee:
No hold authorities.

PROBATION DEPARTMENT:

http://1.16.10.9/aries2/Cause/CausePrintable.aspx?A=33&PC=148697&P=1 10/8/2014
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Admission Counselor: --- Admitted Date: ---
Last School: --- Grade: --- Date: ---

Attorney Phone Call: -

Parents Notified: ---

Release Authorized By: -— Release Date: ---
Release To: --- Verification: --- Destination: ---
Referred: --- Sierra Staff: ---

Probation Comments: ---

OFFICER SIGNATURE

On 10/8/2014 at 21:52, in Solano County, CA
| declare under penalty of perjury that the foregoing is true and correct:
Officer: Thomas Cordova, Employee/Badge Number: 1194, Agency: Dixon Police Department

CERTIFICATE OF PROBABLE CAUSE
[ not reviewed by judge ]

http://1.16.10.9/aries2/Cause/CausePrintable.aspx?A=33&PC=148697&P=1 10/8/2014
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& o CITY OF DIXON POLICE DEPARTMENT | "5 1564 1
O YRO 201 WEST A STREET CLASSIFICATION BEAT

O PATROL

& PROB Juv Probation DIXON, CA 95620 FELONY 2

S EQSOLE (707) 678-7070 DOMESTIC VIOLENCE VICTIM RESP — 293 PC
& JUV HALL CA0480200 [CIYEs XINO | CJYES XINO
O PRESS Hate Cri VICTIM OF VIOLENT CRIME
O OTHER CRIME REPORT !:]YImEeS XINO | KIYES [INO
FRIVARY CRIME CODE ‘ADDITIONAL CRIME CODES PROP 115 QUALIFIED VICTINS OVER 60
664/187 PC - Attempted Murder XIYES [JNO

TATE & TIME OCCURRED DATE & TIWIE REPORTED TOCATION OF OCCURRENCE

10/8/14 @ 0905 hrs

NAME (Lasi, First Migdie)

SAME

RESIDENCE ADDRESS

Hall Park (400 blk E. Chestnut St)
_VICTIM & WITNESS INFORMATION

1D/OL NUMBER

BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE)

Officer Dustin Siebert #1229 ’ M
oy STATE 2IP CODE RES. PHONE CONTACTED
() - RYES OONO
CITY STATE 2IP CODE BUS. PHONE STATEMENT
Dixon PD 201 West A Street Dixon CA 95620 | (707) 678-7070 ®YES [INO

ADD!TIONAL INFORMATION
On duty peace officer

REPORTING OFFICER

M. GEISSER

DATE

10/9/114

SUPERVISOR

XIPENDING [JCLOSED [JSUSPENDED [JUNFOUNDED [JFOLLOW-UP REQ'D

[JYES

XINO

T. CORDOVA @@{%\\%"\

STATE 1P CODE RES. PHONE CONTACTED
€ ) - RYES CINO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE ZIP CODE BUS PHONE STATEMENT
Dixon High School 555 College Way Dixon CA 95620 | ( ) - OYES RINO
ADD!TIONAL INFORMATION
—_— — —— — —m — —— _
CCOE NAME (Las!, First Middie) SEX. ‘ RACE l DB AGE HGT WGT HAR EYES I ID/DL NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE 2IP CODE RES. PHONE CONTACTED
¢ )y - OYES COINO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE 2IP CODE BUS. PHONE STATEMENT
() - OYES ONO
ADDITIONAL INFORMATION
P— v I — — —— — — —
CODE NAME (Lasl, First Middle) SEX ‘ RACE D0B AGE HGT WGT HAR EYES I ID/DL NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS <Y STATE ZIP CODE RES. PHONE CONTACTED
() - OYES ONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL iF JUVENILE) CITY STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
c ) - OYES ONO
ADCITIONAL INFORMATION
p—— — — — E— S—
COOE NAME (Last, Firsi Middle) SEX RACE DOB AGE HGT WGT HAIR EYES IDIDL NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE 2ZIP CODE RES. PHONE CONTACTE
) - OYES [ONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE 2IP CODE BUS. PHONE STATEMENT
« ) - CIYES CINO
ADCITIONAL TNFORMATION
—————— I —— — — — I T — D —
COCE INAME (Last, Firsi Midale) SEX RACE Do8 AGE HGT WGT HAR EYES l 1D/DL NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE ZIP CODE RES. PHONE CONTACTEI
« )y - OYES CONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE 2IP CODE BUS. PHONE STATEMENT
() - OYES ONO
ADDITIONAL INFORMATION
R —— e —— —— " ——
COocE NAME {Lasl, First Middle) SEX RACE DoB | AGE HGT WGT HAR EYES | ID/DL NUMBER STATE
RES!DENCE ADDRESS CITY STATE 2IP CODE RES. PHONE CONTACTED
) - OYES [ONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
¢ ) - OYES CINO
ADDITIONAL INFORMATION
P——— — T ——————
SUSPECT EVIDENCE O GLASS ADDITIONAL EVIDENCE
XIKNOWN  [JUNKNOWN | O NONE 1 PAINT See Property Report
[0 FINGERPRINTS 0 BLOOD
NEIGHBORS CONTACTED & PHOTOS O URINE RELATED CASES
XYES [ONO O TOOLS B FIREARMS
0O TOOL MARKS [ RAPE KIT
CASE STATUS MARSY’S RIGHTS CARD ISSUED TO VICTIM(S)

i G0 EAT



CASE NO.

14-1564

PAGE

DIXON POLICE DEPARTMENT CA0480200

VEHICLE / BOAT INFORM

CODE CENSE/ REG) TION NUMBER STATE YEAR MAKE MODEL BODY/HULL STYLE
\Y% M CA 2013 Ford ' Explorer Suv
COLOR OTHER CHARACTERISTICS DISPOSITION OF VEHICLE
Black/White Marked Dixon Police Department Patrol Vehicle Evidence

e —— — - - —
CODE LICENSE / REGISTRATION NUMBER STATE YEAR MAKE MODEL BODY/HULL STYLE
COLOR OTHER CHARACTERISTICS DISPCSITION OF VEHICLE

INVESTIGATIVE LEAD / SUSPECT INFORMATION

NAME (Last, First Miadie) SEX RACE 508 T T T A - S =7 S T T V= - N7 YT

ADDITIONAL INFORMATION
—-— — - — = S—
CCDE NAME (Last, First Micdle) SEX ‘ RACE DOB AGE HGT WaT HAIR EYES ID/DL NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE 2IP CODE RES. PHONE - CONTACTED
) - OYES CINO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE 2IP CODE BUS. PHONE STATEMENT
() - OYES OONO
ADDIT:ONAL {NFORMATION
. v - s - ——
CODE NAME (Last, Firsl Middle) SEX } RACE 008 ’ AGE ] HGT WweT HAR EYES {C/DL NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS CiTY STATE 2IP CODE RES. PHONE CONTACTED
) i LYES CINO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
) 3 OYES ONO
ADDITIONAL INFORMATION
— - -
CODE NAME (Last, First Middle) ’ SEX I RACE DOB AGE t HGT WGT HAIR EYES IDDL NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS ciTY STATE 2IP CODE RES. PHONE CONTACTED
«c ) - OYES ONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CiTY STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
i CYES CONO
AOCITIONAL INFORMATION
— - E—— —
CODE NAME (Last, First Middle) SEX I RACE DOB AGE HGT WGT HAR EYES ID/OL NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS ChY STATE ZIP CODE RES PHONE CONTACTEI
¢ ) - OYES CONO
BUSINESS ADDRESS {SCHOOL IF JUVENILE) ciTy STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
« ) - OYES CONO
ADCITIONAL INFORMATION
e — - — —
CODE NAME {Las!, Firs! Middle) SEX ‘ RACE DOB [ AGE [ HGT WGT HAR EYES 1D/DLNUMBER STATE
RES!DENCE ADDRESS CITy STATE ZIP CODE RES. PHONE CONTAGTEI
(G B OYES CONO
BUSINESS ADDRESS {(SCHOOL IF JUVENILE} CITY STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
) - DYES CINO
ADCITIONAL INFORMATION
(S) was armed with a loaded, concealed firearm which he used to fire at Officer Siebert when he attempted to contact him.
REPORTING OFFICER DATE SlipEDenn
M. GEISSER 10/9/14
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ORIGNAL CITY OF DIXON POLICE DEPARTMENT | ™ <y 1504
CA0480200 CLASSIFICATION BEAT

NARRATIVE FELONY §

PRIMARY CRIME CODE ADDITIONAL CRIME CODES

664/187 PC - Attempted Murder

On 10/8/14 at about 0905 hrs I heard patrol officers dispatched to Hall Park for a report of a student with

—

2 agun near the skate park. The subject was described as a white male juvenile about six feet tall with
3 short brown hair, a black sweater with a Jack Daniels desigr, blue sweatpants and a large backpack. I
4  responded from the Dixon Police Department. While I was responding, Solano Dispatch advised Dixon
5  High School had been placed in a lockdown and requested a unit respond there. I advised Solano
6  Dispatch I would respond to the Dixon High School. I responded to Dixon High School code three.
7
8  Upon my arrival at the Dixon High School I went to the north end of the high school parking lot where
9  there is a pedestrian gate opening into the south end of Hall Park. As I arrived on scene, I heard Officer
10 Siebert ask Solano Dispatch to repeat the suspect description via the radio. Solano Dispatch repeated the
11 description of the suspect and Officer Siebert advised he was out with the subject on the east side of the
12 park. I exited my vehicle and immediately heard three loud pops from the area north of me in Hall Park.
13 Iimmediately recognized the sounds to be gunshots and I hear Officer Siebert call “shots fired” on the
14 radio. Officer Siebert updated via the radio that the suspect was running northbound toward the
15 swimming pool which was too far for me to respond to on foot. I returned to my vehicle and heard
16 Officer Szmurlo advise via the radio he had one at gunpoint at the swimming pool and less than a
17 minute later Officer Szmurlo advised the suspect was in custody.
18
19 I 'was contacted at the Dixon High School by | RN | o kcd
20 me if those were gunshots that he just heard. I asked || ffwhat he heard and he said it sounded
21 like a lot of gunshots going off. I asked _if the school was locked down and he said it was. I
22 told- to keep the school locked down until further notice and he confirmed he would keep the
23 school locked down.
24
25 Inotified Officer Szmurlo via the radio I was positioned at the north end of Dixon High School and
26  asked if he wanted me to remain there or respond to the scene. Officer Szmurlo requested I respond to
27  the east side of Hall Park to secure the crime scene.
28
29  Iresponded to Hall Park via East Chestnut Street which is on the west side of Hall Park. To access the
30 cast side of the park, I drove onto the pedestrian path next to the skate park and through the park to the
31  east side of the park. As I approached the east parking lot, I saw Lt. Cordova’s vehicle parked on the
32 pedestrian path and Officer Siebert’s patrol vehicle parked in the east parking lot facing eastbound. I
33 parked behind Lt. Cordova’s vehicle and exited my vehicle. I obtained crime scene tape from my vehicle
34  to secure the scene. Officer Siebert was walking back towards his patrol vehicle at this time and I asked

REPORTING OFFICER ID#_DATE_M 3 DATE
M. GEISSER 1152 | 10/9/14 N AL (6 ’ 4 IM




ORIGINAL CITY OF DIXON POLICE DEPARTMENT | % 1560 | = 4

CA0480200 CLASSIFICATION BEAT
NARRATIVE FELONY 2

PRIMARY CRIME CODE ADDITIONAL CRIME CODES

664/187 PC - Attempted Murder

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58

him if he was okay. Officer Siebert told me he was okay and he sat in Lt. Cordova’s vehicle. Lt.
Cordova took my crime scene tape and marked off the crime scene which blocked the entrance to Hall
Park from South Seventh Street and extended through the park towards the swimming pool.

I made an initial walkthrough of the scene and observed several bullet holes in the back of Officer
Siebert’s patrol vehicle. The left tail light was broken, there was a bullet hole in the back of the vehicle
on the driver’s side, and the rear glass window was shattered with several holes in it. Through the
window I could see holes through the acrylic cage inside the patrol vehicle. I took initial photographs of
the scene and Officer Siebert’s patrol vehicle.

Officer Szmurlo advised me the suspect, identified as (S)_, dropped a backpack in the
park as he was running towards the swimming pool. I located a blue and black Wilson duffle bag in the

field northwest of a northbound/southbound pedestrian path. Lt. Willingmyre marked the bag with a
piece of evidence tape and I photographed the bag and its location.

The Solano County District Attorney’s Office was notified and several DA Investigators responded to
the scene to conduct the officer involved shooting investigation. Supervising DA Investigator created
several teams and assigned parts of the investigation to the teams of officers. I was teamed with DA
Investigator Ted Jones and we were assigned to interview several witnesses who were waiting in the
office at the Dixon High School. We exited the crime scene to conduct further investigation.

CASE PENDING

See attached supplemental reports

IWNEOETER = T 0 = o
M. GEISSER 1152 | 10/9114 N Hl | \M
L blg|




SUPPLEMENTAL CITY OF DIXON POLICE DEPARTMENT

CASE NO.

PAGE

14-1564 1
S-1 Interview CA0480200 CLASSIFICATION BEAT
NARRATIVE FELONY

664/187(A) PC: ATT. HOMICIDE

PRIMARY CRIME CODE ADDITIONAL CRIME CODES

R = R B = Y R N S

e e e e Y e S G
(== B Y NS S =)

19

REPORTING OFFICER ID# DATE—
SGT. N. GIOVANETTI 1189 10/8/14

On 10/8/14 at approximately 0919 hours I was notified by Lt Cordova of an officer involved shooting.
Lt Cordova was gathering information of the event as it unfolded and did not provide details at the time,
other than to inform me that inform me all officers involved in the incident were physically unharmed.

I responded to Dixon PD from my residence. While en route, I contacted Solano Dispatch to request
additional information on the incident as it became available. Dispatch told me there was a juvenile
suspect in custody for the shooting. Dispatch named ||| | S EEEEE -5 the individual in custody.
I am familiar with S-| il from an incident that occurred at/ NG - vcck prior to

this incident, while I was working as a patrol sergeant.

Previous incident in summary:

S- T /.. been suspended from [ for bringing alcohol to the school. I contacted S-
_in the vice principal’s office at the school where Iwas introduced to S- | KNGczczN S-
N ccrcd upset. S- I /cod vwas down, his hands were in his lap and he spoke in
a tone that was reserved and low. S| e ¢s vwere red and puffy, as if he had been upset. S-
- told me he had done something wrong and he was worried that his father was going to be
disappointed in him. S-| N (0!d me “I can’t go home.” “I'm not going back.” When I inquired
as to why, S—_ told me he was ashamed and did not know how he could face his father. S-
I o/ e he had stolen the alcohol bottle that he took to school, from Safeway. S- 1 EGcNIN

was out with his girlfriend and some oiher kids when he decided io go inio the Safeway store in Dixon

and take alcohol.

-staﬁ notified S-_father I o - s </ sion and asked
him to respond to - When he arrived, -spent time with me and S—- deciding
what a proper punishment would be for S—_ as- did not want to press charges against
him for having alcohol on campus. I contacted Safeway in Dixon by phone. The manager at Safeway
told me that S- | ight be able to repay his debt to the store by working there.
transported S|ER) ock to their residence, where S-|J ) retrieved the bottles of alcohol
he had stolen. S—_ told me the bottles from Safeway had security locks on the top, which he
removed by force. Idrove to S—_ residence at _ request, where I picked up S-
_ and the bottles. I transported S—_ to Safeway, where the manager met with S-
_ in my presence. S—_ explained the situation to the manager, apologized and asked

how he could repay his debt. S—_ explained that - wanted S-| R0 »ave to

P
SUPERVISOR

SGT. N. GIOVANETTI Aﬁ/

|D#
1189

DATE

10/8/14




SUPPLEMENTAL CITY OF DIXON POLICE DEPARTMENT

CASE NO.

PAGE

14-1564 2
S-1 Interview CA0480200 CLASSIFICATION BEAT
NARRATIVE FELONY

664/187(A) PC: ATT. HOMICIDE

PRIMARY CRIME CODE ADDITIONAL CRIME CODES
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REPORTING OFFICER 0¥ T —
SGT. N. GIOVANETTI 1189 10/8/14

work hard for the store. The manager told S- I (/. 1he store would not prosecute him and he
could help Safeway by picking up trash in the parking lot in preparation for a yearly inspection.
I transported S- I bock to his residence and released him into - custody. No

charges were filed in the incident.

Upon arrival at Dixon PD on 10/8/14, I assisted with multiple areas of this investigation. This
supplement will consist of my contact and interview of S- N EBBEE which occurred at approximately

1903 hours, after I removed him from the detention area. I conducted my interview with S

in the Dixon PD interview room, after activating the department’s audio-video recorder. I was joined in
the interview by Solano County DA Investigator G. Myer. I later booked a DVD-R recording of the
interview into evidence at Dixon PD, and will obtain a transcript of the interview.

Upon contacting S_ inside the interview room, I asked some preliminary questions which
included a shortened version of Gladys R. I asked S- if he felt “pretty confident” that he

knew the difference between right and wrong. S-|jlsmiled, stated “1 just did something that
was wrong” and laughed. I asked S_if he knew the difference between the truth and a lie.

ST st:tcd “yeah” S_ told me someone read him his rights earlier in the day. 1
told S [ was going to read them to him again. Iread him bifurcated Miranda, per a

standardized card.

Miranda was read as follows:

GIOVANETTI: Do you understand that you have the right to remain silent.
ST v/ -5 drinking water and nodding to me.

GIOVANETTI: yes you do?

S_again nodded his head, indicating he understood.
GIOVANETTI: Do you understand that anything you say can be used against you in court?

S Vs sit.

GIOVANETTI: Do you understand that you have the right to have an attorney present before

and during any questioning if you wish?

s Yup. (Nodded his head up and down once).
GIOVANETTI: And do you understand that if you cannot afford an attorney, that one will be

appointed to you by the courts, if you wish?

S_ Yes Sir.

e
SUPERVISOR

SGT. N. GIOVANETTI U"/

D#
1189

DATE

10/8/14




SUPPLEVENTAL CITY OF DIXON POLICE DEPARTMENT | % .o |,

S-1 Interview CA0480200 CLASSIFICATION BEAT
NARRATIVE FELONY

PRIMARY CRIME CODE ADDITIONAL CRIME CODES

664/187(A) PC: ATT. HOMICIDE

68 Ibegan speaking with S- B 2bout his community service at Safeway. The following is a

69  summary of my conversation with S-jj| | Gl regarding this incident after an implied waiver of

70  Miranda:

71

72 S/ STATEMENT IN SUMMARY:

73 S s had problems with his dad and has gotten to the point that he is “done” with his dad.
74 S didn’t feel like he was fixing anything with his father. S-[JJJJllwent to wrestling
75 practice after school on 10/7/14 and then came home. S left around 8 PM and then walked
76  around Dixon all night. Things were going through S_ head. S_ just wanted to

77 “get out of here”” S did not really see anyone while he was walking around. s-I
78  has not seen his ex girl friend for a while either. S-Jj il did not have his cell phone with him,

79  because it was taken away for punishment. S-|J il does not really use any other means of

80  communication with peers. S-J BBl vses a Gmail account for his homework, but not really for

81  any other reasons. S_ has used his mom’s -desktop(which is slow), his brother’s

82  laptop(which is slow) and his mom’s work laptop.

83

84 S-_ gets along with his little brother _ and - S_ can only take
85  so much of his dad and his dad can only take so much of him. Since the last incident at school, S-

8¢ s not been able to talk to his dad and has refrained from speaking much with - S-

87 | fccls <pretty bad” about the situation.
88
89 S-- told me on 10/7/14 he walked around on the street all night after he left, until this

90 morning. SR did not go back to his residence on |||l ot 1! after he left. When 1
91  asked S_ what his mindset was, he stated “I was just sick of it... just done... I don’t care no

92 more.” S told me he did not take any drugs. S-|JJJJllaiso stated he did not sleep at

93 all the previous night. I asked S} if he had an argument (with his family) that led up to this.

94 SN stated “I1ts been leading up to this for years now. Ever since 've been with him. It's just

95  always like that. But yesterday, or two days ago, it was just the day I was like ’'m done. I was like, I

96  was chill when I got home and stuff but I couldn’t get it out of my mind. I can’t forget that stuff and just

97  drives me crazy. I was like man I'm done I don’t want to feel like this anymore. I just packed up my

98  duffle bag and left. I asked Sl how he packed up his duffle bag and he told me: “Uh I took

99 jackets, I took their gun- that's how I got the gun, is I took it out of their safe. I took fifty bullets out of
100  the safe. Another revolver, put that in my bag. Uh, put water jug, which I threw away because it was
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leaking, I put it on my back and left.” I asked S_ why he had the gun with him. S-
stated ‘“Protection, just to have it.”

I asked S_ if he was thinking of killing himself. S_ stated “It crossed my mind. I
used to have problems with that.” I asked ST i e was thinking about killing himself last

night. S-_ nodded. I asked S- N how he was going to kill hw
stated ““Shoot myself in the head.” I asked S_ how he got the gun. S- said “I took

it out of the safe. It was unlocked.” S_ told me he did not know where the key was. I asked
S_ how many guns he had with him, he stated: “I had one revolver and one other pistol.” 1
asked S_ if he could have called someone before he left, to talk to. S_told me he
doesn’t talk to anyone, he just keeps it in. S_ stated “It’s hard for people to understand me. I
don’t feel like they know what I ‘m talking about.”

I asked S_ what he thought was important for me to know about him. I asked S--

what he thought his qualities were. S- told me what he thought his bad qualities were.
“My bad qualities are I never forget anything, I'm always angry, I lock stuff in. I just end up exploding.
if he had bottled stuff up this morning. S-

They aren’t very good qualities.” I asked S
I - \o I was scared this morning.”

I

I come, I wait, at the beginning of school the bell rings and then uh, I was just chillin’ out. Like I
was getting ready to leave. I wasn’t going to go to school. And then the cop comes around and I
got scared because I think he was gonna like- I already had the pistol with me, on me, so he’s
gonna figure it, he’s gonna get it one way or another. I'm gonna get in trouble, and then he
stopped up ahead of me and was like “what are you doing?” And I just went like this(S-
_ gestured to his waist with his right hand as if he was grabbing a gun and then
gestured as if he was firing a gun), loaded it and went pop pop pop pop. Then uh, after that he
went back behind his car- I ran, I think I turned back and shot like three more times. Kept
runnin’- he shot and uh, just nicked me a little bit. I threw my bag down and ran, reloaded, and
then I was gonna end up dying in a second so I just stopped and put my hands behind my back.

I asked S_ if that was the first time he saw the police officer, and he told me it was. I asked

S_ to back up a half hour in time and tell me what he was doing. S-_ told me he
was just walking in circles around the area of Hall Park. S_ told me he saw a few people,
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and said “what’s up” to them but didn’t have any extended conversations. S-I_ told me he
didn’t remember anyone he talked to aside from a student named |Jjjjjjjfj and her boyfriend and a student
named . ST didn't remember anyone else because he was “pretty full of emotion.” I

asked S if he talked to anyone. S-_ told me he talked to -and said “man

I’'m just done with it, I just might have to... P'm sick of it.” I told her that she didn’t understand and that I
had been dealing with this for four years and was emotionally broken down every day.

I asked S vhen he was walking around talking to people, where the gun was. S-
B < t2t<d “In my pants.” SN stood and pointed to his right hip and waistband area
and stated “Like that.” S_ told me he had the gun there the whole night. S- | to!d
me he didn’t tell anyone he had the gun or that he wanted to hurt anyone. I asked S- if he
ever told anyone that he wanted to hurt his dad. S_ stated “I'm pretty sure I have sometimes.”
S- told me he has had a history of fighting with this dad. S-_ told me a story
about how when he lived in Texas, he was holding a knife to his throat. S-JJJJJJl] dad ran and
grabbed the blade and said that S_ stabbed him. “But he was just trying to grab the blade.
And he freaks out about it. We had a lot of problems there” I asked S EEGE it be thought his dad
was trying to keep him from hurting himself. Sl said “Yeah 1 asked SN there
was anyone that wanted to hurt him. S{JGE said “my dad.” S-- told me that was why
he had the gun. S-JJJl1ater told me that he had not had any physical fights with his dad for a
while, and that the fights were done. The fights he had with his dad were just verbal.

S- told me that prior to the shooting, he was walking around the skate park, concession
stand, swing sets and indoor soccer field at the park in a circle. (S—_ used a pen to write on a
Google map indicating his path. S—_ wrote his initials on the map. I later booked the map as
evidence). When all the kids from the park walked to school, he walked around by himself. S-
I (01d me he was not going to the school to hurt anyone. After abour five minutes of walking
around the park by himself, he heard a bunch of sirens and got scared. “I went to the slide, and I just
stayed there. Ilooked around the corner and I think the cop saw me and I gotta hecka scared. And
picked up my bag and put up my bag and put it on my back and started walking. And he drove up in
front of me and um, he stopped and got out of his car and I just got hecka scared and was like ok I'm
gonna go to jail anyways so I took it out(S-- gestured to his waistband), loaded it and went
bam bam bam.” Tasked S} if he was shooting at the cops so he didn’t have to go to jail. S-
_ stated “Yeah.” S_ described the location of Officer Siebert and described where

S_ was positioned while he was shooting at the Officer Siebert. S {|jjjjjjjjj made marks
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on the paper to indicated where he started shooting at Siebert, where he reloaded his gun while running
and his direction of travel. S- wrote his initials on the paper and I collected it as evidence.
S_ described his initial confrontation with Siebert, running away, shooting while running
away, taking fire from Officer Siebert and throwing his backpack down while fleeing and shooting. S-
_ described pulling a second magazine for his gun out of his pocket with his right hand while
he held the gun with his left. S_ described ejecting the empty magazine because he fired all
of the rounds in the gun. S-_ then described reloading the fresh magazine that he had in his

pocket. S_ describes cocking the gun, then continuing to run. S—- told me he
thought at this point he was “gonna end up dying if I keep doing this”” S| EEEEG@M decided to stop for
police, put his hands behind his back and was taken into custody after that.  S-Jjj | | | j jillthought he
was going to end up dying because he had already been “scraped” once and he “could hear the bullets

coming right by me.”

I asked S-: “So you thought that you might end up dying because the officer might shoot
you?” Yeah, cuz he already scraped me once, and I could hear the bullets coming right by me.”

I told S-_ So then you must have thought that while you were shooting, you might kill him.
S_ stated:’Yeah, yeah. I was like I'll probably end up dying one way or another.”

I asked S-- if he had ever seen the gun he had or used it before. I asked S-- if he
practiced loading and unloading magazines in the gun. S-|JJ I told me he did, the night prior to
the incident. I asked S_ if he was envisioning anything while he was practicing loading the
gun. S_ stated: “I was envisioning, well, if I ended up getting like, my dad comes by and like
I'might have to, either run, or if he’s got his gun I'm gonna have to see who’s gonna die first. If he’s

gonna shoot me or I'm gonna shoot him.”

I asked S—- Did he ever tell you he was going to shoot you with a gun?
I think he said he was gonna go out and leave me in the dessert, or he would bury my in the dessert and

leave.

GIOVANETTI: Did you have any reason to think that the police officer was going to try to hurt you,

for any reason?

S-THN: v

GIOVANETTI: You did?

R
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S-: Yeah, I didn’t know if my dad already called in that I was a runaway. Plus I had the gun
onme. That's bad. And then I was kinda ditching too.

GIOVANETTI: Could you see the officers face before you started shooting at him?

S-_: Yeah, I saw the tip of his head.

GIOVANETTI: A week ago when I came to see you, we had kind of a good relationship. Did you feel
like I was gonna hurt you?

S No.

GIOVANETTI: So if I had shown up, do you think you would have hurt me?

s No

GIOVANETTI: But you couldn’t see this officer’s head. So what if it had been me? Would you have
still shot at me?

S No. Like but it would be hard to tell if it was you.

GIOVANETTI: Initially when I walked into the principal’s office last week, did you feel like I was
gonna hurt you then for any reason?

ST : Un uh.(no)

GIOVANETTI: So you said that you heard sirens, but you didn’t tell anyone that you had a gun and
nobody knew you had a gun. So why would you think those sirens were for you?

SHEEEE V|, for the runaway, and plus I think just showing up makes me paranoid. And I was
just, after he came up ahead of me, my fight or flight was just going crazy...

GIOVANETTI: So you chose to fight?

S-HR Ych. and then run.

GIOVANETTI: It's difficult for me to see how you thought that officer was going to hurt you if that
officer was just coming to get you because you ran away. You know what I mean?

s Yo

GIOVANETTI: Like I came to get you because you had some alcohol on campus, which to me seems
kind of worse than you just running away because you have a problem. Doesn’t it?

SR Ycah. | get what you're saying... I was really scared, and I was like I'm not going back
no matter what?

INV.MEYER: Have you ever had a bad experience with a police officer?

SR : Uh.Uh(no), no.

INV.MEYER: In all the states that you have lived in?

SYIIR 1- 2!l the states that I have lived in, I haven’t had a bad experience with an officer.

INV. MEYER: In Dixon

STE: Uh uh(no).
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S_ continued describing Officer Siebert’s arrival on scene. He saw me and I saw him. S-
_ described Officer Siebert pull past him, stop his vehicle and then get out.

S_: He was like what are you doing? And that’s when I got it, got it out .
GIOVANETTI: He wasn’t like being mean to you?

ST No he was like what are you doing and that’s when I went pop pop pop pop pop pop.
GIOVANETTI: OK. And he didn’t point his gun at you?

SHIEEE: Uh uh(no).

GIOVANETTI: OK

GIOVANETTI: At that point, what was going through your mind?

S | vas scared. 1 was probably gonna die in a second.

INV. MEYER: What were you trying to do at that time?

S_ I was, I don’t know. Idon’ have an answer for you I just- my mind went blank after that.
INV. MEYER: Were you trying t stop the officer from contacting you.

ST Yc:h, actually that would work, yes. That’s- it happened really fast.

GIOVANETTI: Do you know if you shot the officer or not?

ST Uh vh(no). 1don’t think I shot him.
GIOVANETTI: Do you know how many officers were in that car?

S No

I showed S_a photo of Officer Siebert’s police car with bullet holes in it. I asked S-

_ what he thought would happen to an officer if they were seated in the car. S_

stated : “They would be dead.” T asked S-_Where the bullets would have hit them. S-
_ stated: “right in the back, the back of the head, anywhere upper torso.”

GIOVANETTI: And that’s what you were aiming for?

S-H: 1just shot. 1didnt. Ijust shot. I didn’t aim, aim for him. I just shot shot shot shot shot.

S--told me he ran after that and he knew he needed to reload.
S_ told me he knows the difference between violent video games and shooting someone in

real life with a firearm. S_ also told me he knows the difference between violent movies and
and real life(see video interview).
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271 At the conclusion of the interview, Inv. Meyer asked S-_ if he wanted to write an apology
272 letter to the officer he shot at. S-_ said he did, and I provided him pen and paper to do so. 1
273 took the pad of paper he wrote the letter on and booked it into evidence at Dixon PD.

274

275 DISPOSITION: Attach to original report. Pending supplements for additional statements.
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On 10-8-2014 at approximately 1308 hours, Solano County District Attorney Investigator Jerry Sanchez
and I interviewed Dixon Police Officer Dustin Siebert regarding an officer involved shooting that
occurred earlier in the morning. The interview took place in the interview room at Dixon Police
Department. The interview was recorded by both audio and video and downloaded to a DVD. Also
present were attorneys Joshua Olander, Erich Knorr, and Jay Mark, all with Mastagni Law Office.

Officer Siebert reported the following in summary:

On this day Officer Siebert was assigned to Patrol. His call sign was 61.20. His work hours were 0600-
1800 hours. He has been a police officer in the City of Dixon for about 3 % months. He successfully
completed a field training process of about 12 weeks. Prior to that, he was employed by Paradise Police
Department for one year and 11 months primarily as a patrolman. And prior to that he was employed by
Memphis Police Department for 3 years and 11 months where his assignment was uniformed patrol.

Prior to this incident Officer Siebert had not been involved in an officer involved shooting. But he was
the first officer to arrive on scene after another officer had been involved in a shooting and he completed
the primary report (that incident was not with Dixon Police Department).

Officer Siebert does not have military experience.

On this day, Officer Siebert’s work attire was a full uniform. It consisted of a shirt with a Dixon Police
Department patch on both shoulders, his name tag, badge, duty belt with his duty weapon, handcuffs,
ASP, radio, flashlight, and key holder. His assigned weapon was a GLOCK 21, .45 caliber. It had 13
rounds in the magazine and one in the chamber. He had two magazines fully loaded with 13 rounds

each in his ammo pouch.

Officer Siebert’s assigned vehicle was a marked patrol vehicle. It had lights and sirens. It contained a
radio, shotgun, and his duty bag. There was a patrol rifle in the vehicle. The rifle was not his. It
belonged to another officer that is also assigned to the vehicle. Officer Siebert had not been through the
qualification at Dixon PD for the use of the patrol rifle. He was qualified at his prior two police
departments. He does not use the rifle here and it was not another tool at his disposal on this day. He
was, however, qualified to use the shotgun.

Prior to today’s shift, Officer Siebert woke up at 5 AM and he had slept for just over 5 hours.
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Officer Siebert is not assigned a particular beat.

On this particular incident, Officer Siebert was dispatched as a back-up officer. He responded from the
Police Department to Hall Park in a patrol vehicle. The call came out as a 415 (disturbance) possibly
involving a weapon. He received information that a possible firearm was involved and multiple calls

were coming in.

Officer Siebert saw the primary officer travel down South 1% Street. By the direction the primary officer
passed him, he knew the other officer was going to enter Hall Park’s west entrance. Officer Siebert
continued to Hall Park’s north entrance. He entered the north entrance and continued southbound along
the west side of the park to see if he could locate the subject described in the call.

Officer Siebert saw the other officer enter the park from the west entrance and turn southbound toward
the high school. Where the other officer entered the park (west entrance) is a parking area. Officer
Siebert decided to drive through the parking area and go across the park to the other side (east side).
The subject’s last known location was the skate park (located next to the mentioned parking area and
within Hall Park). As Officer Siebert drove over a curb to enter a walking path he saw a subject walking
out of the bathroom who matched the suspect description provided by dispatch. The subject walked
around the west side of the bathroom and then walked eastbound. Officer Siebert continued driving on
the walking path. The suspect crossed over the path in front of Officer Siebert, he was about 75 yards
away. The subject walked eastbound through a baseball field. Officer Siebert continued traveling on
the walking path. Officer Siebert asked Dispatch for a description of the suspect. Dispatch told him it
was a male, with a black sweatshirt with possibly a Jack Daniels logo on the front, blue sweats, about 6°
tall, brown hair, and carrying a large bag or backpack. He told Dispatch that he would be out with the
subject that matched the description on the east side of the park. At that time he was driving over the
curb (from the walking path to the east parking area of Hall Park). He stopped. Put the vehicle into
park and opened the driver’s side door. As he was exiting the vehicle he glanced over his shoulder to
look through the back windows of the vehicle and see where the suspect was coming from, to see if he
would come up from the passenger side or come around the driver’s side. At that split second he saw
him, the suspect was actually coming across the rear of the vehicle, right behind the vehicle. At that
moment Officer Siebert started hearing shots. About the third shot was when Officer Siebert saw glass
and some glass hit him. That was the point he realized he was being shot at by this person. At the same
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moment he was stuck between his car and the open driver’s side door. The suspect was coming around;
walking straight passed the rear of the vehicle and still shooting.

Officer Siebert didn’t know how he wasn’t hit yet. He didn’t feel anything. He didn’t know if he had
been shot or just didn’t feel it. He was scared for his life. He thought that was going to be it for him
because he was stuck and had nowhere to run. The suspect continued moving northbound from the
vehicle and then in a northwest direction as he was still shooting at Officer Siebert.

Officer Siebert moved around the car door and to the front passenger side of the vehicle. For a second
he lost sight of suspect, but he could still hear shots being fired. Officer Siebert didn’t know if the
suspect was coming back to the passenger side of the vehicle. He didn’t know the suspect’s intent. Still,
shots were being fired. Officer Siebert couldn’t see the suspect. Officer Siebert started to make a wide
approach in front of the vehicle. That’s when he saw the suspect walking northwest in the grass area at
a slight angle away from him. But the suspect was still turned and firing shots at Officer Siebert. That
was when Officer Siebert returned fire and shot at the suspect.

As the subject ran away he was turned and shooting at Officer Siebert. Officer Siebert remembered that
at about his third shot at the suspect he saw the suspect’s body twist toward one side. That was about
the time the suspect turned completely around and started running. Officer Siebert could see the gun in
the suspect’s right hand. The suspect ran about 50 yards and dropped the bag he was carrying. Officer
Siebert chased the suspect across a field. He already said on the radio that shots were fired and he was
running eastbound through the park. That’s when the other officer and detective saw him and drove their
vehicles across the grass toward the suspect. At that point Officer Siebert realized the suspect still had
the gun. He didn’t know if the suspect was going to stop, turn around and start shooting. He realized he
was running through an open field behind the suspect with no cover. He backed off, slowed down and
started moving down the tree line so he would have cover. That was when the detective and officer got
the suspect at gunpoint. The suspect dropped the gun and got down on the ground. Officer Siebert
handcuffed the suspect.

Officer Siebert did not remember the time of call for this incident. He estimated his response from the
Station to the north entrance of Hall Park to be about two minutes. When Officer Siebert initially pulled
into the north entrance he contacted a City employee near the pool. Officer Siebert asked him if he saw
anyone with a black sweatshirt, blue sweats and a large bag. The City worker said no. Dustin continued
southbound towards the skate park.
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102

103 During further questioning of this incident Officer Siebert reported that he checked the skate park and no
104 one matching the suspect description was there. He drove into the parking area on the north side of the
105 skate park. He had in mind to get on the walking path and cut across the park to see if the suspect was
106  there. As soon as he started driving up the curb onto the walking path he saw the suspect come out of
107 the bathroom and walk around the north side (of the building). Officer Siebert was about 50 yards away.
108 He lost sight of him. Then the suspect appeared from the other side (of the bathroom). The suspect

109 started walking through the field. Officer Siebert was driving about 5 mph, he was idling. He again

110 asked dispatch the suspect’s description to make sure it matched. The suspect was walking straight

111 across the baseball diamond and Officer Siebert was parallel with him when dispatch gave him the

112 description. The subject matched the description. Officer Siebert and the suspect were both moving

113 eastbound. The suspect was carrying a bag. The suspect’s demeanor looked like he was walking home
114 or wherever he was going. There was nothing that threw up a red flag. Officer Siebert passed the

115 suspect. He continued and pulled off the curb. He could see the suspect walk toward where his vehicle
116 ~ was at. He lost sight of the suspect as he told dispatch that he was out with him on the east side of the
117 park. Ashe was in the process of stepping out of the vehicle he looked over his left shoulder, looking
118 back through the back windows to see where the suspect was coming. That was when he saw the suspect
119 coming toward the rear passenger side of his vehicle and then cut straight across the rear of the vehicle.
120 At the same time the suspect started shooting at him.

121

122 Officer Siebert does not know if the suspect ran up on him to close the gap and get him by surprise or if
123 he was going a bit slower than what he thought he was and the suspect was able to keep up with him as
124 he pulled off the curb. When the suspect started firing, Officer Siebert could see the suspect come out
125 from behind the vehicle. He said the suspect was about 10 feet from the rear of the vehicle. He heard
126  three shots for sure before he realized that he was being shot at by the person. From that point on he

127 could still hear shots being fired but couldn’t figure why he wasn’t hit and how he was going to get out
128 of this V (area between the vehicle and open driver’s door) to safety. The first three shots by the suspect
129 were fast, rapid fire. The first two he didn’t think of as being gunshots. It didn’t click. But on the third
130 he remembered the glass hitting him. Right after the third one he saw the suspect come out where he

131 could actually see him again. That’s when he saw the gun in the suspect’s hand. Officer Siebert was out
132 of the vehicle and standing next to the rear door when he felt the glass hit him. He was squared up

133 toward the suspect. The suspect was walking northbound and shooting at him. Officer Siebert backed
134 up and hit the door. That’s when he rolled around the door and went to the front of his vehicle.

135

REPORTING OFFICER 1o# DATE—WQ iD# DATE_
Lt. Tom Cordova 1194 10-9-2014 | Lt. Tom Cordova 1194 10-9-2014
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136 Officer Siebert thought he was going to be dead. He thought he was definitely going to die. When the
137 glass started hitting him he realized the suspect was shooting at him.

138

139 When he heard the shots and glass start hitting him, Officer Siebert crouched down and backed-up, he
140 backed up against the door. The whole time he tried getting his gun out of its holster. It seemed like it
141 was hung-up on something. He rolled moved the door and went to the front of the vehicle and that’s
142 when he was able to get his gun out.

143

144 The suspect shot at Officer Siebert 8 to 9 times. He said he was at least 30 yards away from the suspect
145 when he returned fire.

146

147 The suspect ran in the northwest direction. The detective and K-9 officer moved northbound through
148 the ball field towards the suspect. When they pulled up the suspect had stopped and turned around.

149 Officer Siebert heard the other officers give the suspect directions to drop the gun and get on the ground.
150 The suspect complied by dropping the gun and getting on the ground face down with his hands behind
151 his back. The other officers held him there at gunpoint for about 20 seconds. Officer Siebert holstered
152 his gun then handcuffed the suspect.

153

154 Officer Siebert said that after he took off his uniform an Investigator with the DA’s Office photographed
155  the uniform.

156

157 Upon my request, Officer Siebert drew a picture on a piece of yellow lined paper of where the suspect
158 was shooting from in relation to him and his vehicle. He signed and dated the drawing.

159

160  Upon questions from a Mastagni Law Firm attorney, Officer Siebert indicated he was actively taking
161  fire from the suspect at the moment he fired his weapon. And he felt his life was in danger when he first
162 fired his weapon.

163

164  The interview concluded at approximately 1401 hours. End of statement.

165

166  Disposition: Attach to original crime report.

REPORTING OFFICER D# DATE SUPERVISOR D# o/ —
Lt. Tom Cordova 1194 10-9-2014 | Lt. Tom Cordova 1194 10-9-2014
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Disposition: Attach to original crime report.

REPORTING OFFICER
Lt. Tom Cordova

ID#

1194

DATE

10-14-2014

On 10-8-2014 at approximately 0910 hours I was at Dixon Police Department when I was told by
Officer Mince that Dixon Police Officers were at Hall Park and gun shots had been fired. T immediately
responded to Hall Park in my unmarked, departmental vehicle. I entered the north entrance of the park
from East Mayes Street. I saw Dixon Police Officers on scene in the north area of the park, near the

swimming pool. I was asked by Lt. Ron Willingmyre to respond to Officer Siebert’s patrol vehicle and

I responded to Officer Siebert’s vehicle. It was located in the east parking lot of the Hall Park. I parked
my vehicle on the cement pathway located behind Officer Siebert’s patrol vehicle. The back of the
patrol vehicle appeared to have been shot by gunfire. I saw multiple shell casings on the ground to the
rear of the vehicle. I saw multiple shell casings on the ground to the front of the vehicle as well. I began
to secure the scene by putting up crime scene tape and cordoning off that area of the park. Lt.
Willingmyre assisted in putting up crime scene tape, see his supplemental report.

I short while later Detective Geisser arrived to my location, see his supplemental report.

A while later, Chief Cox and Investigators from the Solano County District Attorney’s Office arrived to
my location. It was determined that DA Investigator Jerry Sanchez and I would interview Officer
Siebert, Officer Szmurlo, and Detective Cooper. We later conducted those interviews at Dixon Police

Department; see my supplemental reports documenting noted interviews.

P
SUPERVISOR

Lt. Tom Cordova

ID# DATE

1194 10-14-2014
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On October 08, 2014 at approximately 0912 hrs I was on duty in the area of Pitt School Rd and West H
St. Icalled Lt. Cordova (6A3) to find out where I was needed. I responded to Hall Park and East
Chestnut at approximately 0920 hrs. Iblocked pedestrian and vehicle traffic from entering Hall Park.

At approximately 0940 hrs, I was relieved by Public Works and responded to the North end of Hall
Park, near the pool. I checked in and received a request from Chief Cox (6A1) to photograph Suspect
and police vehicles. I observed Suspect lying on the ground in handcuffs next to Detective Cooper.

O 00 9N U AW N e

I photographed eighteen images of Suspect and police vehicles.

—
<

At approximately 1048 hrs I received a request from Officer Szmurlo (6K 1) to photograph skid marks.

— o
[

I photographed seven images of skid marks.

—
&~ W

I later uploaded the photos into iLEMS and completed the attached property report.
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34

On 10/8/14 at approximately 1254 hours, I was on patrol in the City of Dixon. I was wearing a full
uniform and doubled with Officer Melton. I was assigned to assist with a detail from earlier in the day.
Sgt. Tegeler requested that Officer Melton and I transport (S)_to North Bay Hospital
in Vacaville to ensure he was fully medically cleared. I was advised by Sgt. Tegeler that _
might have possibly sustained a gunshot wound in a previous exchange of gunfire with Officer Siebert.
He stated that Dixon Fire Dept already cleared him medically however we wanted to ensure he had been

looked at by the hospital due to the seriousness of the incident.

I took custody of_ and transported him to North Bay Hospital in Vacaville. 1 activated my
body mounted recorder for the duration of the hospital visit. There are three video clips total and the
video stops at the very end due to the memory card becoming full and the camera shutting off

automatically.

After arriving at the hospital, I advised the staff the reason for our visit. We were escorted to an exam
room and waited for_to be examined. At approximately 1327 hours, a physician’s assistant
entered the exam room and asked what happened. Based on the fact that I was not originally on scene
and did not know the full details of |||l injuries, I advised the staff member he would have to
ask _ directly. He then asked_what had occurred. | stated “T had an
incident. Shots were fired, I guess you could say and uh, I got grazed.” He had a smile on his face and
appeared to be happy about the overall situation. He then stood up to show the staff member his scratch.
His clothes were not torn in any way and did not have a hole in them that would be consistent with the
abrasion being a bullet wound. The staff member asked if there were holes through any other articles of

clothing_had been wearing. _replied “I didn’t see anything else.” The staff

member began asking more follow up questions as to how _received the wound.

-eplied “I ran and I was like running and uh I heard the shot and then BAM, it stung right
there and I was like oh crap and I just dropped my bag and took off.” While telling the story,

I 22:in began to smile as if he was proud of the incident. [l stated he had no pain

anywhere else and did not fall during the encounter. After completely assessing
member stated “that’s not really consistent with what I would see for grazings.... We’ll go ahead and

clean it out and get you a Tetanus.” The staff member then left.

the staff

A little while later, another staff member entered the room and administered a shot to _
_ was then medically cleared by the hospital and I transported || i} back to Dixon

Police Department.

REPORTING OFFICER D# DATE
M. Austin 1224 10/13/14
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36  Ilater uploaded all video footage to iLEMS under case #14-1564.
37
38  DISPOSITION:
39  Attach to Original Report.
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Inerview w/

On 10/8/14 after 1400 hours, I responded to 1150 Weyand Way along with Solano County DA Inv. G

Meyer to contact _father. I told -that his son was involved

in an incident at Dixon HS and asked him if he would come to the police department to speak with me.

- was cooperative, but upset and worried about his son. - asked me if S-_
had taken a gun to school. -told me he was asking about this because he had received an email
from one of SN tc2chers that he had missed his appointment with her that morning for

independent study. -then heard from his girlfriend _that there had been an

incident at the high school in which a student had taken a gun to school. -ran upstairs to make
sure that all of his firearms were accounted for, but found that there was a 22 cal revolver missing. All
of _guns were locked in a safe except for a few that he had recently inherited. There was no
ammunition accessible for the any of the firearms because it was locked in the same safe as his other

firearms in his bedroom.

- agreed to come to Dixon PD and speak with me about his son. -spoke with me in
an interview room while I had the video surveillance system activated. I later booked the DVD disk of

that interview into evidence at Dixon PD. During the course of the interview,- told me the
following in summary, regarding his son S-_:

I <A TEMENT IN SUMMARY:
B s scparated from S— mother, who currently lives in - During the summer

of 201 l,_got a phone call from S_mom who told -she wanted S-
. to go live with him. -has had care and control of S_ ever since.
h

as moved throughout the US for work during the past several years, and S-_ has

moved with him. When S- first moved in with - he was “a mess.” S-_

was disrespectful, was taking medication and would talk to himself. || lfwas scared because S-

- was “pretty jacked up.” S_ ran away from home when they were living in
B -~d when|lound him, they had a physical fight when S- | BB tried to “duke it
out” with |||l S-S h2s some serious anger issues. - feels like S-
_ anger runs deep m and his birth mother, due to them having many

relationships. At one point, S put a knife to his throat. -“had to damn near beat
his ass to get it away and he cut me on my finger.” I should have just taken him to counseling five years

ago. But I don’t even know if that would have worked; his tradecraft is incredible. -S-
_tradecraft on this whole evolution, I'm pretty sure he’s planned this.” I quit a good job to
take a part time job so I could be home more for S-_ Then I decided to move to

_— —
REPORTING OFFICER 1D# DATE SUPERVISOR

1D# I3 DATE
SGT. N. GIOVANETTI 1189 10/8/14 SGT. N. GIOVANETTI 1189,\}(‘{‘(% 10/9/14
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SGT. N. GIOVANETTI 1189 10/8/14 SGT. N. GIOVANETTM?\ 1189 10/9/14

I met “e decided to combine forces. She had a kid and I did so it worked out. - has

taken S- in and accepted him as her son. Now S_ says really stupid and odd
things when I‘m not around. Like being a gangster or talking foolish, childish kind of stuff. Acting like
he’s a tough guy. I think he feels like he’s taking my place when I’'m not around. I caught him stealing
from my grandma when we visit and I caught him making out with a chick because he had a video of it
on his phone. That was stupid because we don’t want that kind of stuff on his phone. Just menial stuff,
though. The last two weeks, something has changed about him. Maybe it’s my fault because I said I’ve
about had enough of this shit, and that S- Ml needed to go back to his mom’s if he couldn’t get
on board with our rules. His schoolwork had not been going well and he was lying about it. He was
talking to-in abad way. He has had a new girl friend for a few weeks and started listening to rap

music. - told S_that if he continued to listen to rap music and ||l saw one

ounce of change in S-_ he would be done with it. isn’t trying to blame S-

_ girlfriend.

_has done some “training” with S- but only mental conditioning. Never any
weapons training. - would not even give S| > pocket knife. - trained S-
I o 2 mindset of how to be a winner. thinks that S|l took this training
to the next level, with his mind. - trained him “physical, body soul and spirit.” _ had
S-HII 11 three miles a day and to him to have “the mindset of a warrior... when people come at
you. You have to have the mindset that if you’re being engaged, you have to understand there’s a fight
or flight response. Mainly for wrestling stuff, because he was being a sissy, for a while. Just the
survival skills. Thank god I didn’t teach him any weapons.”

Yesterday, S was 2 golden child. T thought that S/ was kissing I
yesterday. He asked if we wanted him to light candles around the house. He asked to go up to our room
to get a scale from the bathroom so he could start weighing himself for wrestling. That’s when I think
he got the gun. That was after about five or six at night. He was a golden child all day. Tdon’t know
what would possess him... I haven’t checked the lock box (for the guns) so I don’t know if he broke
into that. There’s no way in hell he’s finding that key. The two guns in there were a Springfield 40 cal
and a Ruger Blackhawk .357 cal revolver. We hid these guns in case someone else’s kids came over
and found them. “You have no idea how I felt when I saw that gun missing and started putting the

pieces together.”
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I co<s not know what to do with S- [ N I S do<s not take any medications.

When S| EEGzGzGE 2ot to -he was on-medications. S-
walls and talking to himself. When S | N NN -nd I o v<d

was bouncing off the

had a

psych profile done on S|
N R obertson may be able to dig

up the profiles. | !t like S_ needed a dad, to be off drugs and to get into sports.
S_ started getting into trouble at school and lying after that. But after the last two weeks,

I - s- I

he was done with him. “Maybe it’s my fault.” “This tradecraft that he is

on is unbelievable. I’ve never seen a. year old have.. to be able to be somebody with one person and
then be completely different when they’re out.” “I mean this dude has got it all down, I mean his
personality change. I didn’t understand all this until -recently has been telling me about how
different he is with her.” “The kid’s trouble, I know that. It’s obvious now. Inever thought in my

wildest dreams he would pull this shit.”

-end summary-

I booked the video recording of this interview into evidence at Dixon PD.

DISPOSITION: Attach to original report.

REPORTING OFFICER
SGT. N. GIOVANETTI

1D#
1189

DATE

10/8/14
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SUPERVISOR

SGT. N. GIOVANETTI
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1189

DATE

10/9/14
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1
2
3
4 representing Officer Siebert in the officer involved shooting.
5
6
7  indicated it was a black semi-automatic handgun.
8
9
10  of walkthrough.
11
12 Disposition: Attach to original crime report

REPORTING OFFICER 1o#
Lt. Tom Cordova 1194

DATE

10-14-2014

—
SUPERVISOR

On 10-8-2014 at approximately 1445 hours, DA Investigator Jerry Sanchez and I met with Officer
Siebert at Hall Park and a walk through of the incident was conducted. Detective Geisser video
recorded the walkthrough. Also present was Erich Knorr, an attorney with Mastagni Law Firm who was

During the walkthrough, T asked Officer Siebert if he remembered anything about the subject’s gun. He

The walkthrough was downloaded to a DVD and later booked into evidence. Refer to DVD for review

Lt. Tom Cordova

I0#
1194

DATE

10-14-2014
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CA0480200 CLASSIFICATION BEAT
NARRATIVE Felony
" 664/187 PC Attempted Murder

1 Witness: Officer Kevin Szmurlo

2 Dixon Police Department

3 201 West A Street

4 Dixon, CA 95620

5 707-678-7070

6

1 sugpec: |

8

9 Narrative
10
11 On October 8, 2014 at approximately 1505 hours, Solano County DA Investigator Jerry Sanchez and 1
12 interviewed Dixon Police Officer Kevin Szmurlo. He was accompanied by attorney Jay Mark of the
13 Mastagni Law Firm. The interview took place in the interview room at Dixon Police Department. The
14 interview was in regards to an officer involved shooting that happened earlier in the day in which
15 Officer Szmurlo assisted in the apprehension of the suspect. The interview was recorded by both audio
16  and video.
17
18  Officer Szmurlo reported the following in summary:
19
20  Officer Szmurlo has been an officer for 7 years. On this day he worked patrol and was the on-duty
21 supervisor. He has been employed with the City of Dixon for 7 years. His call sign today was 6K1.
22 He’s been on day shift all of this year. When he started work this day he was attired in the same manner
23 asin this interview (police uniform).
24
25  On this day he stopped at the gas station to fuel his patrol vehicle in the 1900 block of North 1% Street.
26  Dispatch radioed him and Officer Siebert to a call of a 415 with a weapon at Hall Park. He responded to
27  the scene with his lights and siren on. Dispatch provided a description of the subject as a male juvenile,
28 6’ tall, wearing a black sweatshirt with Jack Daniels writing on the front, blue sweatpants, and he had a
29 firearm.
30
31  Officer Szmurlo approached Hall Park from East Chestnut Street. Then he turned right and drove
32 southbound through the parking lot of the park. Once he reached the south end of the park he turned
33 around and proceeded back north, looking for someone matching the description. He didn’t see any
34 other officers but he heard Officer Siebert radio that he was on scene at the north end of the park. When

REPORTING OFFICER |D# DATE_ WRVISOR 1D# DATE
Lt. Tom Cordova 1194 10-11-2014 | Lt. Tom Cordova 1194 10-11-2014
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35  he was driving northbound he was scanning the park. He saw a Public Works employee. Officer

36  Szmurlo stopped and advised him that he had a call of someone with a gun. He provided him with a

37  description and to call the police right away if he saw someone matching the description. He proceeded

38  northbound in the park. Then he heard approximately 10 gunshots. The gunshots he heard did not

39 sound like automatic gunfire. It was slower than that. It sounded like it was coming from the east side

40  of the park. He didn’t hear anything right away on the radio. He continued northbound and he was

41  going to proceed to the east side of the park. Before he turned east he heard Officer Siebert on the radio

42 advising there were shots fired. Just as he passed the skate park he turned right to proceed eastbound

43 and that’s when he saw the suspect running in a northwest direction. Officer Siebert put on the radio the

44  suspect was running westbound through the park. Officer Szmurlo figured the suspect was coming

45  toward him. When he saw that individual and saw that he matched the description he believed it was

46  him, that was the suspect. He was approximately 150 yards away when Officer Szmurlo first saw him.

47  He was in his vehicle when he saw the suspect. The suspect was at about 10 o’clock if viewing from his

48  vehicle. The suspect was to the left of Officer Szmurlo’s vehicle and running in a direction away from

49  his vehicle. The suspect was running diagonally through the park in a northwest direction. Officer

50  Szmurlo did not see him carrying anything. At that time he did not see any weapons on him. Officer

51  drove onto the curb and proceeded to drive northbound through the softball fields to pursue the suspect.

52 The suspect was in a full sprint and he did not see the suspect look back. As they approached the south

53 end of the swimming pool he stopped his patrol vehicle approximately 30 yards from the suspect. At

54  that time the suspect had just begun to start walking next to the bathrooms at the swimming pool.

55  Officer Szmurlo began to exit his patrol vehicle to contact the suspect. The suspect turned toward

56  Officer Szmurlo and at that point Officer Szmurlo saw the gun in the suspect’s right hand and it was

57  lowered, down at his right side. Officer Szmurlo drew his firearm and had it up and ready. He ordered

58  the suspect to drop the gun multiple times. At first the suspect slowly began to raise the gun up in

59 Officer Szmurlo’s direction to the point that Officer Szmurlo saw the muzzle of the gun. Then the

60  suspect paused for approximately 2 or 3 seconds. Then the suspect released the gun and it fell to the

61  ground. The suspect got down onto his stomach and put his hands behind his back.

62

63  The suspect had been facing Officer Szmurlo when he started to raise the gun up with his right hand. He

64  was approximately 30 yards away. The suspect raised the gun just enough that Officer Szmurlo was

65  able to see the muzzle of the gun. Officer Szmulro had told the suspect to drop the gun multiple times.

66  There was hesitation on the part of the suspect. Officer Szmurlo thought the suspect had thought about

67  engaging in a fire fight with him. Officer Szmurlo’s mindset at the time was he thought the suspect was

68  going to shoot him. He was fearing for his life at that time. After the suspect raised the gun Officer
IRepoTsomcsn To# Y V=R 107 T —

Lt. Tom Cordova 1194 10-11-2014 | Lt. Tom Cordova 1194 10-11-2014
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100

101
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Szmurlo saw him pause. Officer Szmurlo continued to yell for him to drop the gun and the suspect
dropped the gun. Officer Szmurlo was not able to tell what the suspect’s facial expressions were when
he was telling the suspect to drop the gun and he was raising it. He was more focused on the gun than

the suspect’s face.

After the suspect dropped the gun Officer Szmurlo waited for the other officers. He made sure the other
officers were ready to approach. He started to approach the suspect and he repeatedly told him to not
touch the gun or he would shoot. The suspect remained in the position on his stomach with his hands
behind his back. Officer Szmurlo approached the tree closest to the suspect, just south of him. He
stopped and used it as cover. At that point Detective Cooper and Officer Siebert also approached and
Officer Siebert handcuffed the suspect while Officer Szmurlo kept his gun aimed at the suspect.

Earlier, when the suspect had started raising the gun and then dropped the gun, Officer Szmurlo
maintained the 30 yard distance and stayed at his patrol car. He had angled his patrol vehicle so that the
suspect was facing the front passenger corner of the vehicle, that way Officer Szmurlo could use the
engine block as cover. He stood behind the open driver’s door. After the suspect dropped the gun
Officer Szmurlo told the suspect to not move, don’t reach for the weapon, and if he moved he would

shoot him. The suspect did not say anything.

Detective Cooper had his own vehicle and arrived at the same time Officer Szmurlo did and they
contacted the suspect together. Detective Cooper was positioned approximately 15 yards to the right of
Officer Szmurlo and about the same distance away from the suspect as Officer Szmurlo was. Officer
Szmurlo was not focused on Officer Cooper and does not know if he used his door as cover. He just

remembered Detective Cooper’s car pulling up at the same time.

Officer Szmurlo had kept his gun (aimed) on the suspect as he used the tree for cover. Detective Cooper
and Officer Siebert both came from behind Officer Szmurlo on his right side and to the suspect. Officer
Szmurlo approached while Officer Siebert handcuffed the suspect.

The (suspect) gun was a black Sprinfield XD semi-automatic handgun.
At the end of the interview, Officer Szmurlo’s representative, Mark Joy, asked him if he discharged his

weapon. He answered no. Joy asked Officer Szmurlo if the suspect was injured in any way. Officer
Szmurlo said the suspect had a bright red, looked like a scratch or scrape, on the left side of his torso.

REPORTING OFFICER D# DATE_m D# DATE
Lt. Tom Cordova 1194 10-11-2014 | Lt. Tom Cordova 1194 10-11-2014
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103 Joy asked if Officer Szmurlo requested medical. He said he did because the suspect was a juvenile. Joy
104  asked if at the time Officer Szmurlo was able to see the suspect, and he faced him with the gun in his

105  hand, was he concerned for his safety. Officer Szmurlo answered yes.

106
107  End of Statement
108

109  Disposition: Attach this report to the original crime report.

REPORTING OFFICER
Lt. Tom Cordova

DA
1194

DATE

10-11-2014

I
SUPERVISOR

Lt. Tom Cordova

iD# DATE
1194 10-11-2014
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1 Witness: Detective Glenn Cooper

2 Dixon Police Department

3 201 West A Street

4 Dixon, CA 95620

5 707-678-7070

6

8

9
10 Narrative
11
12 On October 8, 2014 at approximately 1546 hours Solano County District Attorney’s Office Investigator
13 Jerry Sanchez and I interviewed Detective Glenn Cooper of the Dixon Police Department. The
14 interview was regarding an officer involved shooting that occurred earlier in the day. Also present was
15  Joshua Olander of the Mastagni Law Firm, he was present as Detective Cooper’s legal counsel. The
16  interview was recorded by both audio and video.
17
18  Detective Cooper reported the following in summary:
19
20  Detective Cooper has been with the Dixon Police Department off and on for 14-15 years. His
21  assignment with the Dixon Police Department is Detective. His assignment in Investigations is general
22 investigations. He has been in this assignment for a little over a month. He has approximately 18 years
23 oflaw enforcement experience, as a police officer, as a detective, and about 4 years as a police sergeant.
24  As asergeant it was with Dixon Police Department.
25
26 It was around 9 o’clock, a little after 9 that he became aware of this incident. That was about the time he
27  went out on a follow-up. He heard part of the call on the radio. He was doing some follow-up, talking
28  to a witness. He heard some traffic on the radio. He was just clearing his follow-up. He heard one of
29  the officers say Code 3. He asked Dispatch for the location and started heading that way. He did not
30  hear the entirety of the original call. He knew where to respond to. They said_ and it
31  was a415, person with a weapon, and the person was at Hall Park. He decided to go towards Hall Park.
32 It took him within a couple minutes to get to Hall Park, 2 or 3 minutes. He entered Hall Park off of East
33 Chestnut Street. He came in from the west side of the park. He believed the call said the person was
34  near the skate park. He made a right towards the high school and the skate park was to his left. He

i = - e = EE—
Irom(?ordova 1194 10-12-2014 | Lt. Tom Cordova 1194 10-12-2014

Far #//5’/




SUPPLEMENTAL CITY OF DIXON POLICE DEPARTMENT CASE1NZ;1564 i
REPORT CA0480200 CLASSIFICATION BEAT
NARRATIVE FEECINE

PRIMARY CRIME CODE ADDITIONAL CRIME CODES

664/187 PC ATTEMPT MURDER

35  heard something about a backpack, juvenile. He saw a student walking with a blue backpack and blue

36  shirt on. He immediately pulled up to that student and contacted him. He asked the student if he was

37  involved in a fight. The student said no, he was walking to school. Detective Cooper asked if he could

38  look in the student’s backpack. The student opened his backpack. Detective Cooper looked inside the

39 backpack and felt like the student was not involved. Detective Cooper was returning to his car when he

40  heard Officer Siebert say he was out with the subject. And within a few seconds after that he heard

41  rapid gunfire. Detective Cooper responded to the area where he heard the gunfire. He drove towards

42 the east side of the park. Officer Siebert said he was out with the subject on the east side of the park.

43 He didn’t recall Officer Siebert saying anything else. That’s where he heard the gunshots coming from.

44  From that area he would have been turning eastbound towards the other end of Chestnut (Street), he

45  turned towards that area. It sounded like quite a few gunshots. It was so rapid that he doesn’t know if

46  he could count them in his mind. When he heard the gunshots he thought crap, Officer Siebert had been

47  ambushed. That’s how fast it happened. It sounded like someone had unloaded on Officer Siebert.

43  That’s what was going through Detective Cooper’s mind.

49

50  When Detective Cooper arrived at Hall Park he didn’t really see anything. He still never saw Officer

51  Siebert’s car. Where Detective Cooper turned in was between the softball fields and the skateboard park

52 and the playground was in front of him, he was looking that way. He was looking for Officer Siebert.

53 His concern was where Officer Siebert was at, was he okay. He was aiming his car that way. Then he

54  heard Officer Siebert say he was chasing and he caught a glimpse of someone running across the park.

55  Detective Cooper jumped the curb next to the softball fields and started driving through the park.

56  Detective Cooper didn’t see Officer Szmurlo but he recalled Officer Szmurlo going 10-97 (on-scene)

57  there too. For some reason he knew Officer Szmurlo was in the area.

58

59  Detective Cooper saw the subject running through the park. So he started driving toward the subject.

60  The subject was going in a northwest direction. He was not close enough to see if the subject was

61  carrying anything. The subject was just running. In the corner of his eye he could see Officer Siebert

62  pursuing the subject on foot. Detective Cooper tried to get to the subject and get between him and

63  Officer Siebert. His car wasn’t cooperating. He was just trying to get there, sliding through the park

64  trying to get there. About the time he caught up with the suspect he doubled into a group of trees near

65  the swimming pool area of the park. The suspect veered off into the group of trees and Detective

66  Cooper lost sight of him for a few seconds. He established contact with him again and he parked at the

67  foot of the trees and exited his vehicle. To his left he saw Officer Szmurlo exiting his vehicle.

68  Detective went from tree to tree as cover. As he approached he could see the suspect spin around and
Im o TATE SUPERVIGOR o7 e
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69  stop running. He couldn’t remember if the suspect was slow walking or actually came to a full stop.
70 That’s when Detective Cooper saw a weapon in the suspect’s right hand. Detective Cooper was at least
71 50 feet back when he saw the suspect carrying the weapon in his right hand. The suspect had the
72 weapon to his side in his right hand. As the suspect turned toward Officer Szmurlo he heard Officer
73 Szmurlo give commands. Detective Cooper gave him commands. As the suspect slowly turned
74 Detective Cooper saw the weapon and the suspect immediately laid it down. Detective Cooper gave
75  commands of, Stop or I’ll shoot. He was yelling. Officer Szmurlo’s commands were the same type of
76  thing; stop, show us your hands, get on the ground. They were both yelling at the same time. When the
77 commands were given the suspect was facing them. Detective Szmurlo could see Officer Szmurlo to his
78  left. Officer Szmurlo was outside his vehicle. Detective Cooper remembered Officer Szmurlo approach
79  as he approached. He doesn’t remember actually seeing Officer Szmurlo approach but they were both
80  right there. As Detective Cooper got up to the suspect he saw Officer Szmurlo to his left. He did not
81  see Officer Szmurlo exit his vehicle. He did glance over to Officer Szmurlo, thinking the dog might be
82  deployed. But it was just a quick glance. Officer Cooper thought he saw the (police) dog but it was
83  never deployed. When the suspect turned around and faced Detective Cooper he immediately laid the
84  gun on the ground and layed on the ground with it. The suspect laid it to his right. The suspect was
85  proned out and Detective Cooper thinks they were telling the suspect to put his hands out to his side.
86  Detective Cooper did not recall the suspect saying anything. Officer Szmurlo approached the suspect
87  from the left. Detective Cooper approached from the suspect’s blind side. It seemed like the suspect
88  was looking towards Officer Szmurlo. Detective Cooper wanted to approach from the suspect’s blind
89  side to keep him covered because the weapon was still within a few feet on Officer Szmurlo’s side. He
90  didn’t know Officer Siebert was there until he decided to holster his weapon and put handcuffs on the
91  suspect, then he heard Officer Siebert come up. He reached back and he didn’t have his handcuffs. He
92 told Officer Szmurlo he didn’t have his handcuffs. Officer Siebert was beside him and said he had his
93  handcuffs. That’s when he saw Officer Siebert.
94
95  The suspect was not complaining of pain. But once Officer Siebert applied the handcuffs Detective
96  Cooper patted the suspect down and saw an injury on his side. Detective Cooper asked him if he haad
97  any other weapons on him. The suspect said no. It seems to Detective Cooper that the suspect said he
98  was hurt. About that time he noticed the red mark on the suspect’s back. He asked the suspect how that
99  happened and the suspect said he was shot. He asked the suspect how he was shot. The suspect said the
100 officer shot him. Detective Cooper saw the injury. It was like a graze wound. It wasn’t gushing out
101  blood, but it was red.
102
I_REPORTNG OPFICER = DATE “SUPERVISOR o7 7 —
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REPORTING OFFICER
Lt. Tom Cordova

He started asking the suspect if anyone else was involved, were there any other kids with weapons, if he

had another weapon. The suspect told him there was a .44 magnum inside the blue bag. Detective

Cooper asked the suspect where the blue bag was. The suspect told him it was by the slides. Detective

Cooper immediately put that over the radio, saying there was a second weapon.

The weapon Detective Cooper saw the suspect drop looked like a black semi-automatic pistol. He

didn’t take a good look at it. Officer Szmurlo secured it.

DA Investigator Sanchez asked Detective Cooper what he thought was going to happen when the
suspect turned and faced him and Officer Szmurlo. Detective Cooper said he thought the suspect was
going to encounter them. He thought the suspect was going to shoot at them. Investigator Sanchez
asked Detective Cooper if he feared for his life at that time. Detective Cooper said yes. Investigator
Sanchez asked Detective Cooper how close he was to shooting. Detective Cooper said he was still
approaching. He was trying to get him in his sights because if he were to start shooting at Officer

Szmurlo. He thought that the dog had been deployed. He was not going to let the suspect shoot Officer
Szmurlo, he was not going to let him shoot the dog. As the suspect turned toward them he still had the

gun in his hand. He was not sure if the suspect ever knew he was approaching him. He thought the
suspect saw Officer Szmurlo so he was reacting to Officer Szmurlo. Detective Cooper could hear

Officer Szmurlo tell the suspect to drop the gun. Detective Cooper was running up telling him to drop

it. Probably about that time Detective Cooper was going to shoot him and the suspect put the gun down.

Detective responded to this call from the area of Valley Glen. He travelled northbound South 1 Street,

made a right turn onto East Chestnut Street and travelled eastbound to the park.

I asked Detective Cooper if after the suspect was handcuffed did he or another officer call for medical
aid. He said he thought Officer Szmurlo asked for the Fire Department to respond. The Fire

Department showed up and spoke to the suspect, treated him and basically said the suspect did not want

to go to the hospital and they released him back to the officers.

Joshua Olander asked some follow-up questions. He asked Detective Cooper if there was anyone else in
the park when he saw the subject running through the park. Detective Cooper said he did not recall
seeing anyone else in the park. Olander asked Detective Cooper when he saw Officer Siebert to his
right was Officer Siebert pursuing that person that was running. Detective Cooper said yes. Olander
asked Detective Cooper when he came into contact with the subject in the trees was he in fear for his

1D#
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DATE SUPERVISOR

10-12-2014 | Lt. Tom Cordova
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safety. Detective Cooper said yes. Olander asked the same regarding Officer Szmurlo’s safety.
Detective Cooper said yes.
End of Statement.
Disposition: Attach to original crime report.
[ REPORTNG OFFICER, DATE SUPERVISOR
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On 10.9.2014 at 1130 hours I spoke to (RP/ W) |l at Dixon Police Department. She said that on

10.8.2014 at approximately 0900 hours she parked her | G pickup (license #
at the south curb of West Mayes Street. The vehicle was facing east. [l said that she
was doing some work at the City of Dixon Senior Center and left the Senior Center at approximately

1130 hours.

- returned to the Senior Center today, 10.9.2014 at approximately 1000 hours. At approximately
1030 hours she opened the bed of her pickup and in the left corner of the bed, near the tailgate, she saw a

bullet. She did not know where the bullet came from but she did not put it there. [JJjjjjjjjtold me that
she knew about the shooting on 10.8.2014 and thought the bullet might be related to that incident so she

brought the bullet to Dixon P.D.
The Solano County Crime Scene Investigation Unit was at Dixon P.D. when|jjllkcame in and they

took custody of the bullet. Crime Technician Vicki Rister (#10673) took the bullet from me and told me
that it would be booked as item #25 in this crime.

Please attach this supplement to the original crime report #14-1564.
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This report is a supplemental to the original report written by Sgt. Giovanetti.

On 10-19-2014, Dixon Police Chaplain Bob Duvall was at Dixon High School, in case any students
wanted to talk or needed counseling about the shooting incident the day before. Later in the day at about
1300 hrs, I was told by Police Chaplain Duvall that a potential.character witness wanted to speak with
the PD about the shooter. I responded to the school and meet his step-father in the school office and
asked him if he wanted to sit in with me, while I spoke to his son and he declined my invitation.

I then spoke With- who told me the following in substance: I am pretty good friends with -

and I know the reasons he had the guns.- said that-and his father did not get
along very well; his father is mentally ill and has assaulted him about 3-4 times in the past and had
broken his nose in the past.-said that -stole his father guns the night before, because he
was going to run away and wanted to “lie low” for awhile at an unknown friend’s house in Dixon.
- also wanted to keep the guns for protection.

I then asked -the following questions:

Q: Did _ come to the school to shoot up the school?
A: No -
Q: How many guns did he have?

A: Two

Q: How long has he had the guns?

A: He said he stole the guns from his dad’s house the night before. He also said he did a “snatch-n-grab”
a couple of weeks ago at “Safeway” and stole some alcohol.

Q: Does he have a girlfriend?

A: Yes

Q: Are they still dating?

A: Yes

Q: I she O.K.?

A:Yes

Q: What is her name? "
A:1don’t want to say.

At this point I concluded my interview With- and thanked him.
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TYPE OF REPORT . F CASE NO. PAGE
] ORIGINAL CITY OF DIXON POLICE DEPARTMENT | {4 1zc4 1
X SUPPLEMENT CA0480200

ADDITIONAL VICTIMS, WITNESSES & SUSPECTS

CulE HAWME (Lasl, First Middie) SEA (V) AGE HGI WGT HAIR UL NUMBER
\ Officer Seibert D. M
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE ZIP CCDE RES. PHONE CONTACTED
Confidential Address « ) - OYES COING
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVEHILE) CITY STATE 2ZIP CODE BUS. PHCHE STATEMENT
201 West A. Street Dixon CA 95620 | (707) 678-7070 OYES RNO
ADDITICNAL INFORMATICN

i — == — — e ——

DE HAME (Last, Fust Middle) SEX RACE oos AGE HGT WGT HAIR EYES 1000 MUMBER STATE

Wi1 Officer Szmurlo K. M . B B .
RESIDENCE ADDRESS cry STATE ZIP CODE RES. PHONE CONTACTED
Confidential Address « ) - OYES CONO
BUSINESS ADDRESS (5CHOOL IF JUVERILE) CcITY STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
201 West A. Street Dixon CA 95620 | (707) 678-7070 OYES ®INO
ADDITIOMAL INFORMATION

e — — = —— N
CODE NAME (Last, First Middle) SEA RACE DoB AGE HGT WGt HAIR EYES DL NUMBER STATE
w2 Detective Cooper G. M
RESIDENCE ADDRESS cITy STATE ZIP CODE RES. PHONE CONTACTE
Confidential Address () - CIYES CONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVERILE) CiTY STATE ZIP CODE BUS PHONE STATEMENT
201 West A. Street Dixon CA 95620 | (707) 678-7070 CIVES RINO
ACDITIOMAL INFORMATION

p—— — — S— — T —
CCDE WAME (Last, Fust Middle) SEX RACE 0oB AGE HGT WGT HAR EYES ID/DL MUMBER STATE
W3 | Lieutenant Cordova T. M
RESIDENCE ADDRESS cmy STATE ZIP CCDE RES PHONE CONTACTE
Confidential Address () - CIYES CINO
BUSINESS ADDRESS {SCHCCL IF JUVENILE) CITY STATE ZiP CODE BUS PHOMNE STATEMENT
201 West A. Street Dixon CA | 95620 | (707)678-7070 OYES ®NO
ADDITIONAL INFORMATION

p— M — S— S— — S—
CCDE MAME {Las!_ First Midde) SEX RACE DOB AGE HGT WGT HAIR EYES ID/DL NUMBER STATE
W4 | Chief Cox J. M

| RESIDENCE ADDRESS CITY STATE 7P CODE RES. PHONE CONTAGTED
Confidential Address « ) - OYES CONO
BUSINESS ADDRESS {SCHOCL IF JUVENILE) cmy STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
201 West A. Street Dixon CA | 95620 | (707)678-7070 OYES EINO
AD2ITIONAL INFORMATION

p—— — — — —
CQ2E NAME (Last, First Middle) SEX RACE boe AGE HGT WGT HAR EYES ID/OL HUMBER STATE
W5 | Deputy Vance L. F
REIIDENCE ADDRESS cIry STATE ZIP CODE RES. PHOME CONTACTED

Confidential Address - OYES CINO

BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUYENILE) cIty STATE ZIP CODE BUS PHONE STATEMENT
530 Union Avenue Fairfield CA | 94533 | (707) 421-7090 OYES ENO
ADBITIONAL INFORMATION

— — — S — S—
CODE NAME {Last, First Middle) SEX RACE Do8 AGE HGT WGT HAIR EYES ID/DL NUMBER STATE
W6 Deputy Williams B. M
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE ZIP CODE RES PHOME CONTACTED
Confidential Address « )y - OYES CONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) ciry STATE ZiP CODE BUS. PHOME STATEMENT
530 Union Avenue Fairfield CA | 94533 | (707) 421-7090 OYES RNO
ADCITIONAL INFORMATION

— — — — S

COCE HAME (Last, First Middle) SEX RACE DoB AGE HGT WGT HARR EYES ID/DL NUMBER STATE
W7 | Deputy Grundy D. M
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE ZIP CODE RES. PHONE CONTACTED
Confidential Address () - OYES CONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) cITy STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
530 Union Avenue Fairfield CA | 94533 | (707) 421-7090 CIYES ®NO
ADCITIONAL INFORMATION
REPORTING OFFICER DATE SUPERVISOR ﬂ DATE
Lt. Willingmyre 11/18/14 L7 ooyt W/ ,/,;/

Dixon PD Additional Names (Revision: 02/16/10)



TYPE OF REPORT CASE NO. PAGE
] ORIGINAL CITY OF DIXON POLICE DEPARTMENT | 5y (564 >
SUPPLEMENT CA0480200
ITIONAL VICTIMS, WITNESSES & SUSPECTS
“lue HAME (Lasl, Firsl hiddle) SEX RACE DOB AGt HGT wel HAIR IL/DL HUMBER
w8 DA Investigator Dillon A. M
RESIDENCE ADDRESS Ty STATE 2IP CODE RES. PHONE CONTACTED
Confidential Yy - OYES ONO
BUSIHESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
675 Texas Street Fairfield CA 94533 | (707) 784-6800 OYES ENO
| ADDITIONAL INFORMATION
o - — —
CODE NAME (Last, First Middie) SEA RACE [PE3) AGE HGT WGT HAIR EYES ID/DL NUMBER SiAlE
W9 | DA Investigator Sanchez J. M
| RESIDENCE ADDRESS cIy STATE ZIP CODE RES PHOME CONTACTED
Confidential ) - OYES ONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE ZIP CODE BUS PHONE STATEMENT
675 Texas Street Fairfield CA | 9433 (707) 784-6800 OYES ENO
ADDITIONAL iNFORMATION
o e = — S—— - T B
CODE MAME {Last, Firsl Middle) SEX RACE DOB AGE HGT WGT HAIR EYES ID/DL WUMBER SiATE
W10 | DA Investigator Rister V. F
RESIDENCE ADDRESS cIry STATE ZIP CODE RES. PHONE COMTACTE]
Confidential «c ) - OYES CONO
BUSINESS ADDRESS (SCHCOL IF JUVENILE) cITy STATE 2IP CODE BUS. PHONE STATEMENT
675 Texas Street Fairfield CA 94533 | (707) 784-6800 OYES RINO
ADDITIONAL iNFORMATION
e = — _____ ————m
CODE HAME (Last, Fust Middle) SEA RACE OB AGE HET WGT HAIR EYES ID/DL NUMBER STATE
W11l | DA Investigator Jones T. M
RESIDEMCE ADDRESS cITY STATE ZIP CODE RES PHONE COKTACTE!
Confidential « ) - OYES CONO
BUSINESS ADDRESS {SCHOOL IF JUVENILE) cy STATE ZIP CODE BUS PHONE STATEMENT
675 Texas Street Fairfield CA 94533 | (707) 784-6800 OYES RINO
ADDITIONAL INFORMATION
P ——— — S o e — e S —
CODE HANE (Lasl, First Middle) SEX RACE DOB AGE HGT WGT HAIR EYES ID/DL NUMBER STATE
W12, | DA Investigator Rowe M. M
RESIDENCE ADDRESS CITy STATE 2ZIP CODE RES PHONE CONTACTED
Confidential ) - OYES ONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE 2IP CODE BUS. PHONE STATEMENT
675 Texas Street Fairfield CA | 94533 | (707) 784-6800 CIYES ®INO
AODITIONAL INFORMATION
— — A — —
CODE MAMNE (Last, First Middle) SEX RACE DoB AGE HGT WGT HAIR EYES ID/DL HUMBER STATE
W13 | DOJ Criminalist Yoshida L. F
RESIDENCE ADDRESS cny STATE ZIP CODE RES PHONE CONTACTED
Confidential « ) - OYES ONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE} cy STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
1306 Hughes Lane Ripon CA 95366 | (209) 599-1400 OYES ®INO
ADDITIONAL INFORMATION
— po— m— — — p— —
" CODE NANE (Last, Fust Middle) SEX RACE DOB AGE HGT WGT HAIR EYES 10/DL NUMBER STATE
W1y | DOJ Criminalist Bauer S. M
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE 2ZIP CODE RES. PHONE CONTACTED
Confidential )y - CIYES CINO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE ZIP CODE BUS PHONE STATEMENT
1306 Hughes Lane Ripon CA 956366 | (209) 599-1400 OYES ENO
ACDITIONAL INFORMATION
—— — — — — E— m— —
CODE MAME (Lasl, First biddle) SEX RACE DCR AGE HGT WGT HAIR EYES ID/DL NUMBER STATE
W18 | Benicia CSI Williams L. F
RESIDEMNCE ADDRESS Iy STATE ZIP CODE RES PHONE CONTACTE
Confidential « ) - OYES CINO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) Iy STATE 2ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT
200 E. L Street Benicia CA | 94510 | (707) 745-3412 CIYES RINO
ACDITIONAL INFORMATION
REPORTING OFFICER DATE SUPERVISOR DATE
Lt. Willingmyre 1118114 Zr. (anouvs W18

Dixon PD Additional Names (Revision: 02/16/10)



TYPE OF REPORT z CASE NO. PAGE
[ ORIGINAL CITY OF DIXON POLICE DEPARTMENT | {4 1564 3
X] SUPPLEMENT CA0480200
ADDITIONAL NAMES
ESSES & SUSPECTS
CUUE HAME (Lasl, Fis! idale) 3 HGT Wl ID/DL HUMBER
W1k | Solano SO CSI Cunha A. F
RESIDENCE ADDRESS cIry STATE ZIP CODE RES. PHONE CONTACTED
Confidential « ) - OYES CINO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) cITy STATE ZIP CODE BUS. PHONE B STATEMENT
530 Union Avenue Fairfield CA 94533 | (707) 784-7019 OYES RINO
ADDITIONAL INFORMATICN
f CUDE HAME (Last, First Midde) EX RACE [ AGE HGT LER HAIK EY-ES \D/DLMUM?ER STATE
W17 | Solano SO CSI Wilcox L.
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE ZIP CODE RES. PHOME CONTACTEI
Confidential « )y - CYES ONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOCL IF JUVENILE) cmy STATE ZIP CODE BUS PHONE STATEMENT
530 Union Avenue Fairfield CA | 94533 | (707) 784-7019 OYES ENO
ADDITICNAL INFORMATICH
?Dg NAME (Las1, First Middle) SEX RACE ey AGE Hg( WGT HAIR EYES ID/oL HUMﬁ STATE
w1 Solano SO Criminalist Pulido E. F
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE ZIP CODE RES. PHONE CONTACTED
Confidential « ) - OYES COINO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE ZIP CODE BUS PHONE STATEMENT
530 Union Avenue Fairfield CA | 94533 | (707) 784-7019 CIYES KINO
ADDITIONAL INFORMATION

CODE
BUSINESS ADDRESS {SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE ZIP CCDE BUS PHONE STATEMENT i

() - OYES RINO
ADDITIOMAL INFORMATION

I— - —

CODE MAME (Lasl, Firsl Middle) SEX RACE DOoB AGE HGT WGT HAIR EYES 1D/DL NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS cmy STATE ZIP CORE RES PHOME CONTACTED

¢ - OVYES COINO
BUSINESS ADDRESS (SCHCOL IF JUVEHMILE) CITY STATE ZIP CODE BUS PHONE STATEMENT

() - OYES ONO
ADDITIONAL INFORMATION

S e — o —

CODE NAME (Las!, First Middle) SEX RACE DOoB ACE HGT WGT HAIR EYES I1D/DL HUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE 2IP CODE RES. PHONE CONTACTE

() - OYES CINO
BUSIMESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE ZIP CODE BUS. PHONE STATEMENT

« ) " OYES CONO
ADDITIONAL INFORMATION

-

CODE MAME (Last, First Middle} SEX RACE DOB AGE HGT WGT HMR EYES 1D/DL NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE ZIP CODE RES PHONE CONTACTED

¢ )y - COYES ONO
BUSINESS ADDRESS (SCHOOL IF JUVENILE) CITY STATE 7IP CODE BUS PHONE STATEMENT

« ) - OYES CINO
ADDITIONAL INFORMATION

— —

CCDE NAME (Last, First Middls) SEX RACE DOB AGE HGT WGT HAIR EYES 1D/0L NUMBER STATE
RESIDENCE ADDRESS CITY STATE ZIP CODE RES. PHONE CONTACTE

() - OYES ONO
BUSINESS ADDRESS {SCHOOL IF JUVERILE) Ity STATE ZIP CODE BUS PHONE STATEMENT

) - OYES OONO
ADDITIONAL INFORMATION
REPORTING OFFICER DATE SUPERVISOR 7
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Lt. Willingmyre 11/18/14 L7 Lonespovi— YrB.rf

Dixon PD Additional Names (Revision: 02/16/10)
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REPORTING OFFICER

1D#
Lt. Willingmyre 1150 11-18-14 | o~ LZisevn 109 WotB

CA0480200 CLASSIFICATION BEAT
NARRATIVE F
PRIMARY CRIME CODE ADDITIONAL CRIME CODES
664/187 PC
SUPPLEMENTAL REPORT

FACTS:

On 10-08-14 at approx. 0903 hours, I was advised that officers had been dispatched to Hall Park for a

report of a subject with a gun.

I responded from the Dixon Police Department and as I was turning from West Mayes onto South bound
South First Street, I heard on the radio that Officer Seibert had located the suspect. A few seconds later I
head the reports of shots being fired over the radio. As I continued south bound on South First Street I
heard that the suspect was running north bound through Hall Park. At that time I decided to enter the
park from the north end since the suspect was heading in that direction. I turned east bound onto East
Walnut Street, then north bound onto South Second Street, then east bound onto East Mayes Street. 1
continued east bound on East Mayes Street until I reached to north entrance into Hall Park. As I turned
south bound into Hall Park I observed Officer Szmurlo and Det. Cooper at the south edge of the parking
lot with their duty weapons out and pointed at a subject, (later identified as (S) [} and (S)
B v s starting to lay down on the ground. As I turned into the parking lot area and stopped my
unmarked vehicle, Officer Seibert and Detective Cooper had already approached (S) [l and were
placing handcuffs on him as he was lying on the ground.

I approached Officer Seibert and had him check himself to make sure that he had not been injured,
which he had not been. I then asked where the shooting took place and he pointed out his patrol vehicle
that was parked in the east parking lot of Hall Park. Seeing that this was a large crime scene and this was
a public park I decided to close off the crime scene as quickly as possible. I took crime scene barrier
tape out of the trunk of my unmarked unit and started closing off the crime scene. Lt. Cordova arrived
on scene and assisted in putting up the barrier tape. Once the crime scene was fully closed off and due to
the size of it and the size of the park I requested additional units from the Solano County Sheriff’s
Office to assist in crime scene preservation. Solano Deputies L. Vance, B. Williams and D. Grundy
arrived and were assigned to the following areas. Deputy L. Vance was assigned to the east entrance into
Hall Park, Deputy B. Williams was assigned to the north entrance to Hall Park and Deputy D. Grundy
was assigned to the west entrance to Hall Park. Dixon Fire Department Captain R. Karlen arrived on
scene and assisted with securing the south end of Hall Park next to the Dixon High School.

During this time Deputy L. Vance managed the crime scene log for this incident.

I
DATE SUPERVISOR ID# DATE
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REPORTING OFFICER 1D# DATE SUPERVISOR 1D# DATE

Lt. Willingmyre 1150 11-18-14 L7 Coznevi— Ve d I8/ ’/

At approx. 0928 hours Chief Cox requested that the District Attorney’s Officer Investigations Division
be notified of the Officer Involved Shooting and request that they send a team to assist in the
investigations. We were notified that several investigators would be responding to the scene.

At approx. 0950 hours I called several agencies requesting a crime scene unit to assist in the processing
of the scene but was unable to locate one to respond at that time. I also called several agencies
requesting a laser scanner to document the area of the shooting. At approx. 1047 hours I was notified by
the Department of Justice (DOJ) that they did have a laser scanning unit that would be responding from
the Central Valley with an ETA of 2 % hours.

At 1035 hours Solano County DA Investigators A. Dillon, J. Sanchez, V. Rister and T. Jones arrived on
scene. | informed them of the incident that had taken place from the information that I had at that time.
Solano County DA Investigator A. Dillon assigned tasks to all personal. I was assigned to oversee the
crime scene security and to make sure the crime scene was processed for evidence. DA Investigator V.
Rister was assigned to collect and book all of the evidence. She was provided a digital camera from the
Dixon Police Department which she used during her investigation. (See V. Rister's supplemental report
for details)

At 1117 hours Chief Cox contacted the Sacramento Sheriff’s Office and requested the use of their
helicopter, since there were no other helicopters available in Solano or Contra Costa Counties to take
aerial photos of the crime scene. I was assigned to meet the helicopter when it arrived and to take the

photos of the crime scene.

At 1230 hours the Sacramento County Sheriff’s helicopter arrived and landed to the north east of the
crime scene. | was given a digital camera from Solano County DA investigator M. Rowe and took it
with me as I was flown over the scene by the helicopter and took photos of the crime scene. Upon my

return the camera was given to Solano County DA Investigator V. Rister.

At 1253 hours I was contacted by the Benicia Police Department and was informed that they would be
sending one Crime Scene Investigator (CSI) to assist in the collection of evidence.

At approx. 1343 hours DOJ Senior Criminalists L. Yoshida and S. Bauer arrived at the crime scene.
After informing them on the incident they proceeded to document the scene with a laser scanner.
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NARRATIVE F

PRIMARY CRIME CODE ADDITIONAL CRIME CODES

664/187 PC

69 At approx. 1400 hours I was informed that two crime scene technicians from the Solano County
70 Sheriff’s Office were responding to assist with the crime scene.

71

72 At 1409 hours Benicia CSI L. Williams arrived at the scene and assisted DA Investigator V. Rister in
73 photographing the crime.

74

75 At 1530 hours Solano County CSI A. Cunha and L. Wilcox arrived on scene and assisted DA
76  Investigator V. Rister in the locating and collection of evidence.

77

78 At 1650 hours I requested a flatbed tow truck to the scene to transport the Dixon Police Unit # 8033 to
79 the Dixon Police Department.

80

81 At 1728 hours GM Towing arrived on scene and loaded unit 8033 onto the flatbed. The unit was
82  transported to the Dixon Police Department from the scene and was followed by Dixon CSO C.
83  Gastelum. Upon arrival at the Police Department Lt. T. Cordova had the unit placed into the sally port
84  garage and secured the door with evidence tape.

85

86 At 1837 hours All CSI personal cleared the crime scene.

87

88 At 1914 hours DOIJ finished scanning the crime scene and the park was reopened to the public.

89

90  On 10-09-14 at 0830 hours DA Investigator V. Rister and Solano County CSI A. Cunha and Solano
91  Crime Lab Criminalist E. Pulido arrived at the Dixon Police Department and processed unit 8033 that
92 was secured in the sally port. (See Supplemental reports from V. Rister and A. Cunha for details)

93

94  On 11-10-14 I received the attached Field Investigation Report from DOJ regarding the laser scanning
95  they conducted at the crime scene.

96

97  DISPOSITION:

98

99  Request this supplemental report be attached to the original report and a copy sent to the District
100 Attorney’s Office.

REPORTING OFFICER 1D# DAT-E SUPERVISOR 1D# DATE
Lt. Willingmyre 1150 01814 | % /7 s J19y 1. 18 vk
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REPORTING OFFI CE-R’ 1D# DA% SU%V\SOR 10# DATE
GEISSER 1152 | 10/28/2014 L7e Cdanov, srod | mibrd

On 10/8/14 at about 1000 hrs I requested CSO Nuno contact residents at the houses which back up to the
parking lot on the east side of Hall Park to check on their welfare and see if any had witnessed this
incident. I also asked CSO Nuno to ask the residents to check their houses and backyards for damage
from stray bullets. CSO Nuno told me she checked the houses along South Seventh Street which back up
to Hall Park and adjacent streets. CSO Nuno told me nobody was home at 260, 290, 300, 410, and 420
South Seventh Street. Additionally, CSO Nuno provided me a list of persons she contacted who were
home and witnessed some of this incident. I added those names and addresses to the witness list of
persons who need to be contacted for a statement (see attached additional names forms).

While I was inside the crime scene [ made an initial walk through of the scene. I marked items of
evidence I located with yellow evidence markers. I marked 10 shell casings I located at the scene near
Officer Siebert’s patrol car.

CSO Gastelum was posted at the east entrance to Hall Park off of East Chestnut Street near South 7™h
Street to prevent entry into the crime scene. CSO Gastelum told me a male subject was waiting with her
and he stated he witnessed the incident. I went to the east entrance to Hall Park and exited the crime
scene to contact the witness. I contacted the witness who was identified with his California Driver’s

License as (W)} ] 1 rccorded my contact with |l with my body worn digital video
recorder. I asked [Jjjjjjj what he saw and he provided me with the following statement in summary:

W)l sTATEMENT:

I was driving southbound on South 7™ Street and was stopped at the stop sign at the intersection
of South 7™ and East Chestnut Street when I heard the pop of gunfire. I looked over and saw an
exchange of fire between the officer and a man who was running away through the park toward
the pool.

The officer was outside of his vehicle in the parking lot next to his vehicle. The man was on the
grass near a tree and I saw him firing.

I saw a man carrying a bag fleeing north and he had his arm extended out with a black handgun
in his hand. The man continued to fire shots as he was running. I saw and heard him firing the
shots. The officer pursued the man and fired shots at him. The man ran north and dropped his
bag in the park where it currently at. The man then continued to run through the park and the
officer chased him.

During the entire exchange I think I heard 6 or 7 gunshots.

END STATEMENT
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I provided - with my contact information and asked him to contact me if he remembered anything
else about the incident he witnessed. [JJJieft the scene at that time and I re-entered the crime scene.

I observed a female in her vehicle at the south end of the east parking lot of Hall Park. The vehicle was
outside of the marked crime scene at the south end of the parking lot. I contacted the female and she was
identified with her California Driver’s License as (W) | NG | [EGEIGIIEIM | 2skcd Il 10w long she had
been parked in the parking lot.- provided me with the following statement in summary:

W) I s 1A TEMENT:

I parked in the parking lot near the dog park and got out of my car. I had my dog with me and
started walking south past the end of the parking lot out into the field and heard shots from
behind me. I heard shots like bam bam... bam bam bam... bam bam. I looked at the dog and we
just kept going as fast as we could away from the sound. I did not look back and I did not see

anything that happened.
END STATEMENT

-was located at the south end of the east parking lot and there is no way to exit the park without
crossing the crime scene. I had |l get into her vehicle and follow me while I walked her through
the crime scene. I instructed her to stay as close as possible to the curb on the east side of the parking lot
and to stay behind me to ensure she did not drive over any possible evidence.

During this investigation, I became aware some students were in the office at Dixon High School and
may have witnessed some of this incident.

On 10/8/14 at about 1200 hrs I went to Dixon High School with Solano County DA Investigator Ted
Jones. Upon our arrival at the Dixon High School we met with Vallejo Police Officer Joe McCarthy.
Officer McCarthy was off duty but was at the Dixon High School and had assisted school staff in
isolating the witnesses in separate rooms. Officer McCarthy told me he had briefly spoken to each of the
students and he would document that in a supplemental report. Officer McCarthy provided me with
printouts of the witnesses’ student records from the school.

Investiiator Ted Jones and I contacted (W) _ in the Vice Principal’s office at the school

had her grandmother present with her during our contact with her. I recorded our contact with
- with a digital audio recorder and she provided us with the following statement in summary:

W) I stAaTEMENT:

and I started dating on 9/12/14 and we broke up recently because-went into
Safeway and stole something but brought me into it.
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At about 0745 hrs I walked to school and was approaching the “crack shack” (identified as the
snack shack at the baseball fields at the south end of Hall Park) and walking to the school
cafeteria to get breakfast. My friends, (W) B o (V) told me
not to go up there because (S) was up there and he was “strapped”.
“Strapped” means he has a gun.

About 10 minutes later, after breakfast I left campus and was going to go over by the “crack
shack™ but was still there so I walked up to the skate park. was sitting there talking
to (W) About 5 minutes later Te up behind us and had his hand in the
front of his pants like he was holding something. was alone and nobody was with him
now. It scared me really bad, was just staring at us like he was going to do something.

went over the pavilion area by the playground. went over to the bathroom for a
minute then came back to the pavilion where he had his backpack.

I called my dad and asked him what to do. My dad told me to go tell somebody so I went and

told [

END STATEMENT

We asked -if there had been any threats or rumors about- wanting to hurt her.
said she hasn’t heard any rumors and [ hadn’t made any threats to her. | lsaid was
suspended for the theft but he just returned to school the other day. said she only saw him once

since he returned but she avoided talking to him.

Investigator Jones asked || it IIEll cver spoke to her about his home life. -told
Investigator Jones [ mentioned it a lot. ||| said said his father is ex-military and has
given him black eyes, broken noses, and they fight all the time. said she never saw any of these
injuries because they occurred before they started dating. said [Jinever mentioned his
mom. Investigator Jones asked || it Il cver made any threats towards his dad and she said
-said one day he was going to get his dad’s gun and shoot his dad.

and her grandmother were concerned about the possibility of [l coming to retaliate against
her now. I provided JJijand her grandmother with information how to obtain a restraining order. I
told |l and her grandmother JJllwas in custody and would be booked into Juvenile Hall and
was unlikely to be released any time soon. I provided- and her grandmother with my business
card and asked them to call me if they had any concerns or any other information. [Jjjjjjjfwas released
from school by school staff and her grandmother took her home for the day.

Investigator Ted Jones and I contacted (W) | N ]I i a conference room at the F
I told _ he was not in trouble and asked him to tell us what he had witnessed today.
provided the following statement in summary:

W) STATEMENT:

—
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I got to the baseball fields this morning and there were two kids there. I recognized them when |
got closer as and |G s:id you want to see something and I said sure.

pulled up his shirt and he had a black gun in his waist JJJJhowed me another one which was
a black revolver in the side pocket of the sports bag. I asked him if it was loaded and he said
yeah. I told - to unload it and he took the bullets out of the one in his waist but not the
revolver. He took the bullets out by pushing a button on the side and the magazine came out and
then he cocked it back and the one in the chamber came out.

I asked- why he was doing this. - said he has been having problems with his dad and
he was going to run away. I told him to work it out and not leave. From there I left and went to
the school and then the lock down happened.

In the past -said he and his dad always argue and have issues but that is all he has said to
meﬁ said he took the guns from his dad.

END STATEMENT

I provided _With my business card and asked him to contact me if he remembered anything
else about this incident. I notified school staff I was done speaking with | il and they had him
return to class.

Investigator Ted Jones and I contacted (W)_in a conference room at the _

I ! told I he was not in trouble and asked him to tell us what he had witnessed today.
I orovided the following statement in summary:

ov I T VENT

I got dropped off at school where-was and my friend -came up to me and said
to come look at what -had. [ went with him looked at the pistol and they said they had two.

I was in a hurry so I left and took JJJJJJJll with me, leaving [Mthere.

ad a black pistol in a bag, it was like the ones cops have. - didn’t say where he got
it from or why he had it. I was in a hurry and left. I only saw one gun but |  llllto!d me

I had another gun.

-didn’t say anything about why he had the guns or what he was going to do. I just know
I 125 problems with his dad and he said if his dad showed up he was going to do something
to him.-always talked about how he hates his dad and he wants to beat up his dad.

END STATEMENT
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DA Investigator Ted Jones asked- what it meant to him when -said he was doing to do
something to his dad if he showed up. [ said it means he was going to shoot him.
were leaving they saw —walking and warned her [} was

told us when he and

then

over there and to stay away, don’t start an argument, and to play it cool cause it won’t be good if you do.

I asked- if

like that. [Jjjjjjjifsaid no but said
Investigator Ted Jones asked || ffwhat he thought would happen if

he said he didn’t know.

ever said anything about his ex, if he said he was going to hurt her or anything
ﬂwas more upset with Il than he was at her. DA
started something and

I provided - with my business card and asked him to contact me if he remembered anything else
about this incident. I notified school staff I was done speaking with [fj and they had him return to

class.

Investigator Ted Jones and I contacted (W)

-provided the following statement in summary:

o I v

I came in to school and I was early. I was waiting on the benches in Hall Park by the snack
was there. ] showed me he had a black gun in his waistband that looked
like a police gun. After I went to school I heard he shot it off.

shack and

_ in a conference room at the—

B | told 1< was not in trouble and asked him to tell us what he had witnessed today.

- said he ran away and was trying to move away to Oakley or Sacramento. - said his
dad hits him and they have been arguing a lot lately. | lillalso had a sports bag with him on his
back, I could see a toothbrush in one of the side pockets. |Jjjjj said he had a whole bunch of
bullets inside the bag.

- cocked the gun and showed me there were bullets inside it. While B i ] were

talking some other guys came up but I don’t know who they are and I don’t think they go to

school here.

I went to school and a few minutes later we had the lock down.

END STATEMENT

1 providec-with my business card and asked him to contact me if he remembered anything else

about this incident. I notified school staff I was done speaking with

class.

I met with
-. told me he would obtain those records for me.

and they had him return to

and requested school records for
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I returned to the Dixon Police Department and obtained information regarding an additional witness who
called Solano Dispatch just prior to the shots being fired.

At about 1530 hrs DA Investigator Ted Jones and I went to _and contacted (W)
at her residence. I asked il to tell us what she had witnessed today. [ lllprovided
the following statement in summary:

W) STATEMENT:

I went and dropped my niece off at school and then decided to go for a walk. I parked near the
skate park and was walking towards the playground. I don’t know where he came from but from
the area of the bathrooms I saw this kid with a duffle bag walking towards me. When we met the
playground was off to the left (as indicated by her hand gestures). He went over and put the
duffle bag on the covered slide and then climbed up to the top. I kept walking and looked back
and saw him in the tube looking straight at me.

I kept walking. I remember it was 0905 hrs when I started walking and I called police at 0908 on
my phone. When I got by the bathroom building and it covered me a little I got my phone out
and I called the police dispatch number.

When the dispatcher answered I saw a patrol car going through the park near the playground near
where he was hiding. The patrol car went through the park and turned around, facing towards the
park. I saw the kid walking towards the patrol car. I told the dispatcher I was going to report a
kid hiding in the park but I think it is already taken care of. I kept walking and talking to the
dispatcher. Next thing I see is this kid “bang bang bang bang” (with her arm held straight out).
told the dispatcher he was shooting and I was scared. It really freaked me out. The dispatcher
asked if there was anywhere to hide but [ was between places to hide. [ was really scared and I
thought he was going to shoot me in the back.

Before the shooting, I told the dispatcher the male was wearing black clothes, had blond hair,
had a duffle bag and was hiding in the slide.

END STATEMENT

I asked [l where the police officer was at and where the male subject was at when the shooting
happened. Il told me they were by the parking lot on the east side of the park. - said she
though the police officer had driven through the park and turned around so his car was facing the male
subject. - said she couldn’t hear if anything was said, she said it seemed normal with the subject
walking towards the officer but then the shooting started. |Jlllll said she saw the subject with his arm
out in front of him shooting at the officer. | Jilsaid the subject was about 20 feet away from the
officer when he started shooting at him. [l told me she did not think the subject had the duffle bag
with him because she did not see it in his hands and could see both of his hands were free when he was
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running away. DA Investigator Ted Jones asked | if she saw the subject with anybody else. -
said the subject was by himself the entire time she saw him in the park.

I returned to the Dixon Police Department and assisted DA Investigator Vicki Rister with completing
property booking forms for the evidence she had gathered at the crime scene. DA Investigator booked
all the evidence while I completed booking cards and forms for her.

On 10/8/14 at about 1730 hrs DA Investigator Ted Jones and I met with (W) [ N R HREEEEE. I s

in a relationship with | N | N EEEEEE. (W) I 1 |ives with them. T asked [Jjjjjto
tell me about [IMland their home life. il provided the following statement in summary:

(W) IS T A TEMENT:

N o)d me I s 2 very respectable and well behaved boy when he is around his father.

However, when Il is around me it is different. About a month ago I was at Safeway with
I and we went down the alcohol isle. Jij said “It would be really easy to steal alcohol
from Safeway.” I confronted him about it and said we were law abiding citizens and we don’t
behave like that. [l said whatever and said if you’re really fast you won’t get caught. About
3-4 weeks later, ]l stole alcohol from Safeway and got caught.

I o-4 told him it was okay if he used swear words in appropriate situations. Following
that, I started constantly swearing around me. Whenever I confronted him about it, [ Nl
would say his father said it was okay. Il chaves completely different when he is around me
but he is very well behaved around his father. [l listens to his rap music and tries to be a

tough guy around me.

Just today, I was at my church and tried to set up some counseling to get I 20d his father,

B i togcther.

Yesterday, Il was doing all of his homework and his chores but then all this other stuff was
going on behind the scenes.

When [JJlill stole the alcohol he had it hidden at the house. JJlllwas going to church,

spending time with the family, but there was no indication. JJillhas talked about having

demons in his head. I’ve never dealt with something like that. I’ve been in |l life for a
year but we have a connection. [Nl says he is my protector and he has a good relationship

with my son, | ] IEEI always wants to impress everybody.

I v ould always complain of being sick, he missed a lot of school, and his grades fell.

I don’t know what else to say but there are two sides to . 1 don’t know how to describe it.
He was always about me, he would always want to be with me, he would hang out with me and
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do his homework. I always told-he was doing good and told him to just stay out of
trouble.

B 125 been suspended twice from school. Il just returned to school on Monday
(10/6/14). That suspension was from being caught at school with alcohol he stole from Safeway.

B .24 to go to Safeway and talk to them about what he did. I asked him how he felt and if
he felt it when he had to go speak to them about it. [ Elust said “yeah I felt it.” I have never
seen him cry.

Il barely reacted to the Safeway incident at home. I sooke with him a lot about the
incident and told him he needed to grow up and take responsibility. ||| jjjilij told him he was
disappointed.

I h:s been on restriction. M doesn’t have any friends that have come to the house.
think Il prefers to be around adults.

About 2 weeks ago, I started giving Il some time to go spend time with his
girlfriend at the park, despite being on restriction. girlfriend had never come over to the
house and I haven’t met her. I don’t know her name. [Jjjij talked about her and said she was a
nice girl. [JJ il hasn’t said anything about her lately.

B s completely different around his dad. [JINNEEEll bas only had Il for 4 years and he
has been trying to shape him up. | quit his job to give IR thc attention he needs. 1
think [N 2 ways felt there was something off about [l and he is always trying to build
him up to be a better person. I 125 that reputation when you do so many things your dad
isn’t going to trust you. [N t21ks to [l 2 lot. They have also fought in the past, just like
I have fought with my kids. There is a lot of tension there. Il wants to be just like his dad
and is always trying to compete with him.

I 12 2 lot of anger and was awWears while he was overseas.
I iifc was very bleak before ot him. was with his mother before and
she was always going from boyfriend to boyfriend and they would abuse him. I t01d me he
was once locked in his room for days on end and he was not loved. - mom was always

more concerned with herself and money.

I think there was a lot of pressure on[llll during the last couple weeks because _told
him he had to get it together or he would go back to his mom.

The fights between | and Il were arguing and yelling. I saw one time back in
February where they pushed and shoved each other.
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B v -5 home last night. Il 1caves for school early in the morning, usually around 0700
to 0730 hrs. I goes to bed really early, usually about 1900 to 2000 hrs. I don’t think he is
sleeping but he says goodnight and gives his dad a hug and goes upstairs to bed. That’s not his
bedtime, Il just chooses to go to bed that early.

END STATEMENT

I thanked [l for her statement and provided her with my business card. I told [Jifto contact me
if she remembers anything else about [JJjjilij that she wanted to tell me.

On 10/8/14 at about 2030 hrs I went to _in Dixon to assist with the service of a search
warrant obtained by DA Investigator Mike Rowe. Upon my arrival, DA Investigators Aaron Dillon,
Vicki Rister, and Glenn Myer were already inside the residence executing the search warrant with
Detective Cooper. I entered the residence and went upstairs to [ lloedroom and assisted in the
search.

Following the search, I went downstairs and spoke with - father, || v ho was sitting on a
couch. I told [ we executed the search warrant but did not locate [[Jfmobile phone during
the search. |l remembered he had taken_mobile phone away and hid it from him a few
days ago because he was in trouble. |l went to the living room where he thought he put the
mobile phone but it was not there. ||l then went to a second location and found it there.

I <(u1cd (o the living room and handed me a Nokia mobile phone that was powered off.
I (01d me the mobile phone was Ml phone but he pays the bill and the account is in his
name. [l s2id he wanted to know what was on the phone and wanted answers. [JJJJJJold vs
he consents to a search the phone because he wants to know if there is any information of what ||| jjili}
was thinking, why he did this, or what he was planning on the phone. I handed the phone to DA
Investigator Glenn Myer and he took custody of the mobile phone.

DA Investigator Vicki Rister asked || ij aod Il 2bout a laptop computer that was located in
I 0o during the search. The laptop was not the laptop described in the search warrant. [ IR
said she believes the laptop computer is one given to her by her mother to give t( o vsc. I
told us we could take the laptop computer and search it. DA Investigator Rister had the laptop in her
possession and she later booked it into evidence.

As we were about to leave the residence, | asked me to wait and told me he had some more
information he wanted to give to me. |l went into the other room and returned with a stack of
papers. Il handed me the papers and told me he thought we might find something useful in this
paperwork. I asked M what the paperwork was and he told me the paperwork is documentation
of behavioral problems |l has had at previous schools. I flipped through the paperwork and saw
paperwork dated from 2009 to 2011. I asked ||} if he needed this paperwork and he said I could
keep those copies and he hoped it would help. I kept the paperwork |l provided me. I later
reviewed the paperwork and attached it to this report.
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10/10/14 FOLLOW-UP
On 10/10/14 at about 1300 hrs I contacted (W) | N I SN - tclcphone. I asked I i

he would give consent for investigators to search the mobile phone we took as evidence.-told
me he wants to know what is going on and will provide consent to search IIlllmobile phone. I

asked B if the phone belongs to him or . I to1d me he bought the phone and pays
for the service on the phone but allows INIEEM use it when he isn’t in trouble. | N il t0!1d me he
would provide me with a copy of his bill and would sign a consent to search form. I told me he
was going to [l arraignment and would contact me when that was over. I did not hear from

I o ther

10/14/14 FOLLOW-UP

On 10/14/14 I received a manila envelope which was hand delivered to the Dixon Police Department by
an employee of the ‘ and labeled “Det. Geisser”. I opened the envelope and
located school records for (S) from || B ¢ sfcrred

t in December 2013. [l previously attended school in |||}
California. School records indicate [I]lMllw as first enrolled in a California school in August 2013, when

he was enrolled at/ M . 1 2ttached the school records to this report.

The school recorghowed-had been suspended from school 3 times
while enrolled at was suSEended on _ due to

fighting. Il was suspended this school year on for fighting. Il as suspended most
recently on -for possession of alcohol at school. The most recent suspension had Il returnin

to school on School attendance records indicate ||l attended school on d
At about 1000 hrs I contacted [N Il vi2 telephone. I told [l 1 had not heard back from him

and would like to meet so I could have him sign the consent to search form. |l apologized and

told me I attorney spoke with him after the arraignment on Friday. | NEEEEE told me
attorney told him not to give police any further information and not to provide consent to search

anything else. |l told me he wants to know what information may be on |Jjfjphone but
after speaking with [ lllattorney he no longer can provide consent to search the phone.

On 10/14/14 at about 1500 hrs I met with Solano DA Investigator Ted Jones to conduct follow up
interviews on this case. While preparing to conduct follow up interviews we were briefed by Sergeant
Giovanetti that a new witness was contacted. Sergeant Giovanetti told me he contacted (W) ||| il
I =t Dixon High School yesterday, 10/13/14. Sergeant Giovanetti told me was contacted
due to her making statements to other students about the incident involving Sergeant Giovanetti
briefed me that [ij was brought into the school office for making threats to people about “snitching”
on . Sergeant Giovanetti gave me a photo copy of a paper the school had -write what she
had said on. Il rote the following two statements:
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“...for the nigga tht snitched just wait n see what happens to you”
“aha u though u was gone get away wit snitchen on my nigga naw bitch we got u cant wait till u

come back its bad”

At about 1500 hrs DA Investigator Ted Jones and I went to and
contacted (W) | 2t her residence with her mother present. I asked Il to tell us about
the statements she made, how she knows I, and what she had witnessed on 10/8/14.

(W) I S TATEMENT:

I know I because we had a class together. I don’t know that much about him but we had
some friends together.

The day before the incident, I saw [l in the morning before school when I was walking to
school. We walk the same way. Il told me he wanted to run way because his dad abuses
him. [} asked me if I knew anybody who would let him stay with them that night and I told
him I didn’t.

The next morning, I saw [ and he walked past me. Il was wearing black sweatshirt,
black pants, boots, and a big bag. I said hi and said you must have ran away last night. [ NGzl
said yeah and he ran away at 10 last night. B s2id he saw a police officer when he was
walking from his house and he got scared and jumped in the bushes. [Illllsaid the police
officer shined his flashlight in the bushes but then he sped off. Il said he was going to go to
Sacramento by taking the bus.

I walked to school and when I got to school the bell rang and they said we were on lock down.

I didn’t see any guns when I saw . - didn’t mention anything about guns when I saw
him.

END STATEMENT

I asked I why she posted the statements she did on Facebook. IR said she posted that stuff
because she was mad. said it wasn’t her business and she shouldn’t have said it. || said she
was mad because [JJJlllhad that stuff when she saw him but he didn’t say anything about it and she
could have possibly said something if she knew about it.

I thanked [l and her mother for their time and provided them with my business card. I asked them
to contact me if they remembered anything else about this incident.

At about 1540 hrs DA Investigator Ted Jones and I went to | N EEEEEEEEEE-d contacted (W)
I 2t his residence. I told I was following up on the incident from 10/8/14 and 1
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received information he was home at the time. I asked |} illlto tll me everything he saw or heard
the day of the incident and he provided the following statement in summary:

) I ST ATEMENT:

I heard probably 14 rounds fired. It sounded like 8 rounds staggered, it wasn’t even, it wasn’t
regularly spaced. Then there was a brief break, less than 2 seconds, then 5 or 6 more shots. I
didn’t hear anything else.

[ went to the front of the house and I saw a white Prius stopped on the street near the entrance to
the park. Then it turned down the street that enters the park.

END STATEMENT

I thanked |l for his time and provided him with a business card. I asked I o c2ll meifhe
remembers anything else.

The white Prius Il saw stopped on the street near the entrance to the park was being driven by
W) 10 | contacted on 10/8/14 with his vehicle.

At about 1545 hrs DA Investigator Ted Jones and I went to | NI -1d contacted (W)
I or residence. 1 told [JlT was following up on the incident from 10/8/14 and I
received information she was home at the time. [ did not speak fluent English and she had her son
translate for her. I asked JJllto tell me everything she saw or heard the day of the incident. il told
us she heard 2 gunshots at first then 8-9 later. |l said she did not see or hear anything else because
she locked the doors and windows to the house.

At about 1550 hrs DA Investigator Ted Jones and I went to | N RN - d contacted (W)
I - her residence. 1 told JJij L was following up on the incident from 10/8/14 and I
received information she was home at the time. |JJJll told me she was home and in her kitchen and
she heard the shots. Il said she heard 4 or 5 shots and thought it may be firecrackers until she
heard the sound of sirens. [JJjiifsaid she did not hear anything else because she was inside and the
doors were all closed.

CSO Nuno provided me with information the residents at I -
I v crc home at the time of the incident but they did not see or hear anything. DA
Investigator Ted Jones and I went to both residences and confirmed they were home but did not see or

hear anything.
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10/21/14 FOLLOW-UP

On 10/21/14 at about 1130 hrs I met with Investigator Rister at the Dixon Police Department.

Investigator Rister brought additional items of evidence to book in the Dixon Police Department’s

evidence locker. Investigator Rister provided me with a disc containing additional crime scene
photographs taken by Benicia PD’s Crime Scene Investigations (CSI) unit. I uploaded the digital
photographs to the Dixon Police Department’s digital evidence management system, iLEMS.
Investigator Rister then booked the disc into a Dixon Police Department evidence locker.

CASE PENDING ADDITIONAL FOLLOW UP

Attach to original report

Forward to the Solano County District Attorney’s Office to the attention of Deputy District Attorney

Julie Underwood
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ADDITIONAL CRIME CODES

1 After conducting interviews in this case, I downloaded video evidence from the Dixon PD surveillance

wmoA W

supplement.

O 00 N

See attached property sheet for further details.

DISPOSITION: Attach to original report.

DVR and booked it into evidence. Item #1 and #2 are DVD disks of the interviews I conducted, and
item #s 3,4,5 and 6 are‘prop’evidence items 1 used while interviewing S-_ I made a
photocopy of item #6, a spiral notepad with S- ||| il ritten apology and attached it to this

REPORTING OFFICER
SGT. N. GIOVANETTI

1D#
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—
DATE
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This is a supplemental to the original report written on 10-8-2014 by Detective Geisser.

On 10-16-14 at 1110 hrs, I received a call from a citizen in regards to the shooting at Hall Park on

October 8, 2014.

I telephoned W who told me the following in substanee: On 10-8-2014 at about 0900 hrs, I was
walking my dog at Hall Park, like I do every morning at about the same time. When I was rounding the

corner near the bathrooms to the Dixon Swimming Pool, I heard three rapid gunshots in succession. A
few moments later I heard an officer yelling at somebody saying: “Drop the gun!” I just heard

everything and actually didn’t see anything.

The approx 6:19 second conversation was audio-recorded and logged into DPD ilems evidence.

DISPOSITION:

Attach to the original report for follow up.
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